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INVESTICE 

Město má schválený rozpočet na rok 2026
Město Litoměřice má schválený rozpočet 
na letošní rok. Na jeho podobě se na prosin-
covém zasedání shodli zastupitelé. Pro jeho 
navrženou podobu hlasovalo shodně všech 
25 přítomných zastupitelů. Dva zastupitelé 
byli omluveni. Rozpočet počítá s příjmy ve 
výši 817,1 milionu korun a výdaji 804 mi-
lionů korun, což představuje přebytek 13,1 
milionu korun. Ten bude následně využit  
v rámci financování. 

„Rozpočet dále počítá mimo jiné s pře-
sunem nevyčerpaných prostředků z loň-
ského roku ve výši 56,9 milionu korun či 
s předfinancováním vybraných dotačních 
akcí ve výši 23,2 milionu korun. Schodek 
v jednotlivých letech bude nadále určován 
především výší plánovaných investic a pod-
mínkami čerpání dotací,“ vysvětlil předseda 
finančního výboru Marek Kocánek. 

Investiční akce plánované na rok 2026 
jsou uvedeny v Akčním plánu města. Do 
rozpočtu budou zapojovány postupně podle 
projektové připravenosti, přičemž někte-
ré projekty budou pokračovat i v dalších 
letech. 

Mezi nejvýznamnější investice bude 
v tomto roce patřit pokračování první 
etapy výstavby ulice Bójská. V rozpočtu 
je na projekt vyhrazeno 14 milionů korun.   

„Dalším významným projektem je už za-

počatá rekonstrukce nevyužívaného ob-
jektu v Masarykově ulici, kde vznikne šest 
bytů. V rozpočtu na to máme vyčleněno 
zhruba 20 milionů korun,“ uvedla vedoucí 
odboru územního rozvoje Venuše Brunclí-
ková s tím, že dalších 7,2 milionu je připra-
veno na druhou etapu výstavby parkoviště 
v Husově ulici. 

„Dále plánujeme opravy komunikací  
a chodníků v několika významných ulicích 
– konkrétně Vrchlického, Pražské, Žižkově, 
Nerudově a Dobrovského,“ doplnila Venuše 
Brunclíková. 

V letošním roce město plánuje pokra-
čovat také v revitalizaci povrchů v horní 
části Dlouhé ulice, kde v současné době 
probíhá rekonstrukce inženýrských sítí. Ná-
vrh rozpočtu počítá s částkou pět milionů 
korun. Město také počítá s dalšími investi-
cemi do škol a školských zařízení. Například 
v Základní škole Havlíčkova plánuje za 12 
milionů korun rekonstruovat topný systém.   

Pokračovat bude také revitalizace le-
soparku na Mostné hoře, kde návrh roz-
počtu zahrnuje částku zhruba 9 milionu 
korun. 

Kromě investičních projektů počítá 
město Litoměřice také s finanční podporou 
kultury, sportu a sociálních služeb, a to ve 
stejné výši jako v předešlých letech (viz ní- 
že).                              Michaela Rozsypalová

FINANCE 

Litoměřice podpoří kulturu, sport
i volnočasové aktivity dětí
Město Litoměřice také letos nabídne finanční 
podporu organizátorům kulturních, volnočasových  
a sportovních aktivit. Vyhlášeny jsou celkem čtyři 
dotační programy, které cílí na kulturní činnost, 
kulturní a sportovní akce pro veřejnost i volno-
časové aktivity dětí a mládeže. Žádosti je možné 
podávat od 15. ledna.  

Program podpory celoroční činnosti subjektů v ob-
lasti kultury v Litoměřicích lze využít na běžné ná-
klady spojené s činností, například na honoráře, 
pronájmy, cestovné, propagaci, nákup vybavení či 
drobného materiálu. Podpora se vztahuje výhradně 
na náklady vzniklé v letošním roce.  

Na program je vyčleněno dohromady 700 tisíc 
korun. Při hodnocení žádostí bude zohledněna zej-
ména tradice a kontinuita činnosti, práce s dětmi  
a mládeží, rozsah aktivit, návštěvnost a vícezdrojové 
financování. Termín podávání žádostí je od 15. 1. 
do 9. 2. 2026.  

Druhý dotační titul Program podpory v oblasti 
kultury v Litoměřicích se zaměřuje na jednorázové 
kulturní akce pořádané pro veřejnost v Litoměřicích, 
případně na významnou reprezentaci města mimo 
jeho území. Žádat mohou právnické i fyzické osoby. 

Dotace může pokrýt maximálně 80 procent ná-
kladů projektu. Celková alokace programu činí 1,1 
milionu korun. Při hodnocení bude posuzován přínos 
pro kulturní nabídku města, dopad na cílové skupiny, 
originalita projektu a jeho finanční stránka. Termín 
podávání žádostí je od 15. 1. do 9. 2. 

Program v oblasti volného času dětí je určen 
na pořádání jednorázových volnočasových akcí pro 
děti a mládež z Litoměřic, které podporují aktivní 
a smysluplné trávení volného času. Dotace nejsou 
určeny na akce registrovaných členů sportovních 
klubů. 

Celkový objem alokovaných prostředků činí 110 
tisíc korun, přičemž maximální výše dotace na je-
den projekt je 10 tisíc korun. Upřednostněny bu-
dou otevřené akce pro veřejnost. Termín podávání 
žádostí je od 15. 1. do 2. 3.  

Čtvrtý z vypsaných titulů – Sport pro zdraví/
sport pro všechny podporuje jednorázové spor-
tovní akce otevřené široké veřejnosti, zaměřené na 
zdravý pohyb a prevenci. Cílí především na nere-
gistrované sportovce a rekreační veřejnost. 

Na program je vyčleněno 150 tisíc korun. Dotace 
může pokrýt až 80 procent nákladů projektu, maxi-
málně 10 tisíc korun na jednu akci. Žádat mohou 
subjekty z Litoměřic i mimo město, pokud se akce 
uskuteční na jeho území. Termín podávání žádostí 
je od 15. 1. do 2. 3.  

Žádosti do všech dotačních programů je možné 
podávat prostřednictvím on-line systému Dataplán, 
datovou schránkou města (ID: tpebfnu) nebo  
v listinné podobě. Formuláře a kompletní podmínky 
jsou k dispozici na webu města v sekci Dotace.  

Předložené žádosti posoudí příslušné odborné 
komise. O přidělení dotací rozhodne rada města,  
u vyšších částek zastupitelstvo města, vždy 
nejpozději do 30. dubna.       Michaela Rozsypalová

KANALIZACE A VODOVOD 

Opravy v Dlouhé

a Mostecké pokračují

I v zimních měsících pokračuje 
rozsáhlá rekonstrukce kanalizace 
a vodovodu v Dlouhé a Mostecké 
ulici. V současné době zhotovi-
telská firma pracuje v horní části 
Dlouhé ulici, konkrétně v úseku 
od křižovatky s Mosteckou po kři-
žovatku s Jezuitskou ulicí. Tento 
úsek bude pro dopravu uzavřený 
do 30. dubna.

Práce zároveň probíhají také  
v Mostecké ulici. Ta je pro dopravu 
uzavřená od křižovatky s Dlouhou 
ulicí po křižovatku s ulicí Wintrova. 
Omezení zde potrvají do 30. března. 
Kompletní dokončení rekonstruk-
ce kanalizace a vodovodu stavbaři 
avizují na červen letošního roku. In-
vestorem prací je Severočeská vo-
dárenská společnost. Jakmile bude 
výměna kanalizace a vodovodu  
v Dlouhé ulici dokončena, naváže 
město Litoměřice na finální revita-
lizaci celého uličního prostoru.

Zámkovou dlažbu na chodní-
cích nahradí nově žulová dlažba 
různých formátů a barev, kladená 
v různých vzorech, podobně jako 
v jiných částech městské památ-
kové rezervace. Dlážděný povrch  
v úseku od Velké Dominikánské 
ulice po Mírové náměstí získá  
i vozovka.                                   /roz/ 

Vloni vyrostlo v Husově ulici nové parkoviště 
pro 40 vozidel. To je však jen polovina stavby. 
Letos k nim zde přibyde ještě dalších 40 míst.
                                         Foto: Radim Tuček 
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REKONSTRUKCE 

Dómské náměstí čeká proměna,
biskupská zahrada se zpřístupní
Po loni zahájené rekonstruk-
ci Diecézního domu kardinála 
Trochty v Komenského ulici 
plánuje litoměřické biskupství 
opravy dalších významných bu-
dov a veřejných prostranství. Už 
v letošním roce mají začít úpravy 
Dómského náměstí a části Dóm-
ského pahorku, následovat má 
také obnova interiéru katedrály 
svatého Štěpána. Práce potrvají 
přibližně do roku 2027.  

Diecézní dům kardinála Trochty
Nejviditelnější změny se aktuálně 
týkají Diecézního domu kardiná-
la Trochty. Budova je v dílčí fázi 
komplexní rekonstrukce zaměřené 
především na snížení energetické 
náročnosti. „Budeme opravovat 
celý vnější plášť domu, přidávat 
zateplení a měnit všechna okna. 
Nemůžeme topit Pánu Bohu do 
oken,“ vysvětluje koordinátor 
stavebních projektů litoměřického 
biskupství Karel Hercík.  

Součástí celého projektu 
úspor je i zřízení fotovoltaické 
elektrárny na střeše domu, která 
bude čítat zhruba 204 panelů. Ve 
finále se na objekt vrátí všechny 
zdobné prvky ve stejných profila-
cích a množství. Celá stavba má 
být hotová letos na podzim.  

Dómský pahorek
Zásadní proměnou projde Dóm-
ský pahorek včetně Dómského 
náměstí a dosud nepřístupné 
biskupské zahrady. Právě ta by 
se měla po revitalizaci otevřít 
veřejnosti. Projekt počítá s par-
kovými úpravami, novými vodní-
mi prvky, výsadbou zeleně či 
obnovou cest.  

„Nová kašna vznikne v cent-

rální části Dómského náměstí 
u velkých lip a další bude v bis-
kupské zahradě, kde bude zároveň 
obnovena kašna ve zdi, která tam 
dříve byla. Vodu do nich přivede-
me podle někdejších osvědčených 
způsobů: budeme shromažďovat 
dešťovou do zásobníků a v nich 
bude osazena současná techno-
logie na přečerpávání,“ popisuje 
Karel Hercík.  

I přes náročnost a rozsah 
plánovaných prací chce biskupství 
zachovat prostor během stavby 
alespoň částečně přístupný. A to 
v prostoru, které vymezují brány 
u vjezdu z Dómské ulice z města, 
v Máchově ulici od Vikárky a třetí 
v sousedství biskupské kurie od 
někdejší zdravotní pojišťovny. 

Katedrála sv. Štěpána
Dalším významným projektem je 

rekonstrukce interiéru katedrály. 
„V plánu je restaurátorská vý-
malba, opravy štukových prvků, 
kompletní nová elektroinstalace, 
ozvučení a osvětlení chrámu. 
Upravíme i vstup do katedrály, 
kde vznikne krásná a novodobě 
přiznaná prosklená část. Umožní 
lepší pohled do interiéru a také 
zlepší přístup do chrámu, který 
bude bezbariérový,“ popsal Karel 
Hercík.  

Práce na obnově katedrály by 
měly začít ještě v letošním roce  
a vyžádají si její dočasné uzavření. 
V rámci revitalizace Dómského 
náměstí připravuje biskupství 
i kompletní kabeláž pro slavnost-
ní nasvícení biskupské rezidence, 
katedrály i věže.       

               Michaela Rozsypalová,
             s využitím tiskové zprávy
                       litoměřické diecéze

slovo starosty

Vážení spoluobčané,
začátek nového 
roku je vždy pří-
ležitostí na chvíli 
se zastavit a po-
dívat se dopře-
du. I v letošním 
roce čeká Li-
toměřice řada 
novinek, investic 
ale i běžných 

každodenních úkolů, které nejsou 
na první pohled vidět, ale zásadně 
ovlivňují kvalitu života ve městě.

Pokračovat bude modernizace 
městské infrastruktury a úpravy 
veřejného prostoru. Mezi význam-
né projekty bude patřit například 
výstavba Bójské ulice či druhá 
etapa stavby parkoviště v Husově 
ulici. Na podzim by se mohlo začít 
s rekonstrukcí Dlouhé ulice, nový 
povrch dostane mimo jiné Krajská 
ulice a dokončí se stavba Re-use 
centra v kasárnách Dukelských 
hrdinů.

Dočkat by se mohli i fotbalis-
té. Před létem by měla začít vý-
stavba hřiště s umělou trávou na 
fotbalovém stadionu a jednáme 
i o výstavbě takzvané FIFA aré-
ny v Jiříkových kasárnách. Další 
sportovci jistě uvítají i vyhlášení 
výběrového řízení na projektanta 
multifunkční haly u gymnázia, jejíž 
dokončení se plánuje na rok 2030.

Pozornost město věnuje také 
oblasti bydlení. Rekonstrukcí 
dlouhodobě nevyužívaného ob-
jektu v Masarykově ulici vzniká  
v současné době šest nových 
městských bytů, které rozšíří na-
bídku nájemního bydlení.

Investice budou směřovat 
rovněž do školských zařízení, kde 
se zaměřujeme nejen na technický 
stav budov, ale i na vytváření kva-
litního zázemí pro děti, žáky a pe-
dagogy. V plánu je také dokončení 
kompletní výměny povrchu spor-
tovního areálu u ZŠ Masarykova. 
Dokončena pak bude rekonstrukce 
Centrální školní jídelny.

Pokračovat bude také revita-
lizace lesoparku na Mostné hoře, 
který je oblíbeným místem pro od-
počinek, sport i volnočasové ak-
tivity. Také v letošním roce město 
podpoří kulturu, sport i volno-
časové aktivity dětí a mládeže,  
a to prostřednictvím dotačních 
programů i přímé spolupráce  
s organizátory.

Těšit se můžete i na pestrou na-
bídku kulturních a společenských 
akcí. Tou nejbližší, kterou připravu-
jí Městská kulturní zařízení, bude 
tradiční Masopust na Mírovém 
náměstí. Významnou akcí bude  
i oslava 50. výročí Zahrady Čech.

Děkuji všem, kteří se na 
rozvoji města podílejí, a pře-
ji vám, aby pro vás byl nový 
rok ve znamení zdraví, klidu  
a spokojenosti.        Radek Löwy

Žlutobílá barva na zdech interiéru katedrály bude po chystané rekon-
strukci minulostí. Nádherné velké varhany však budou zdobit katedrálu 
i nadále.                                                     Foto: Michaela Rozsypalová 

ZMĚNA 

Hřbitov se nově uzavírá na dálku
Nový rok s sebou přinesl jednu novinku 
na Městském hřbitově v Litoměřicích. Obě 
vchodové brány se nyní zavírají elektro-
nicky na dálku ze sídla Technických služeb 
města (TSM). Důvodem je legislativní změna  
a úspora.  

„Pracovníci na „dohodu“ mají od loňského roku 
nárok na dovolenou stejně jako řadoví zaměstnan-
ci. Z tohoto důvodu museli naši pohotovostní 
pracovníci jezdit v době nepřítomnosti „dohodáře“ 
hřbitov zamykat a o víkendech i odemykat,“ vy-
světlil Petr Kurc, provozní ředitel TSM Litoměřice. 

V prosinci byla proto na brány nainstalována 
elektronická zařízení, díky nimž se nyní otevírají  
a zavírají na dálku. „Ve všední dny ráno are-

ál odemykají pracovníci hřbitova,“ upřesnil 
Petr Kurc. Na branách jsou vyvěšeny instruk-
ce pro ty, kteří by se na hřbitově „zapomněli“ 
i po zavírací době. „Dotyčný může jednoduše 
zavolat na telefonní číslo uvedené na letáku  
a recepční u nás v areálu bránu otevře. Pokud 
by telefon neměl, stačí poodstoupit pár metrů 
od brány a díky kamerovému systému ho náš 
pracovník uvidí a do několika minut vypustí ven,“ 
doplnil Petr Kurc. 

Hřbitov je nyní v provozu dle zimní otevírací 
doby (od 1. 11. do 31. 3.) od 8 do 18 hodin. Letní 
provoz (1. 4. – 31. 10.) je pak od 7 do 20 hodin. 
„Za první týdny provozu elektronického zamykání 
bran se zatím v areálu nikdo nezdržel,“ uzavřel 
Petr Kurc.                                      Radim Tuček
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VÝSTAVBA 

120 bytů v kasárnách, 38 ve Vavřinecké

Zastupitelé dali zelenou další proměně areálu 
bývalých kasáren pod Radobýlem. Na prosin-
covém zasedání schválili prodej pozemků, na 
nichž má v příštích letech vyrůst až 120 nových 
bytů. Vítěz veřejné soutěže za ně městu zaplatí 
bezmála 12,5 milionu korun. 

Prodej se týká plochy o rozloze 3 426 metrů 
čtverečních, na níž dnes stojí mimo jiné býva-
lá vojenská jídelna a kinosál. Lokalita sousedí 
s budovou archivu a tělocvičnou Městských 
sportovních zařízení. Novým vlastníkem se 
stane litoměřická společnost GL Konstrukce, 
která se podpisem smlouvy zavázala ke stavbě 
bytového domu. 

Dokončení musí zajistit nejpozději do sed-
mi let od uzavření kontraktu. „Smlouvu jsme 
podepsali 13. ledna. Firma má nyní 30 dnů na 
úhradu vysoutěžené částky,“ sdělil místosta-
rosta města Jiří Adámek. „Smlouva nastavuje 
poměrně přísné podmínky, jejichž nesplnění by 

znamenalo sankce. Například do jednoho roku 
od podpisu musí investor získat stavební povo-
lení a do sedmi let mít stavbu zkolaudovanou,“ 
dodal Jiří Adámek a doplnil, že tento prodej byl 
připravován dlouhodobě s důrazem na jistotu, 
že byty na místě skutečně vzniknou.     

„Cílem je určit také ráz další výstavby v této 
lokalitě, například využití podzemního parkování 
a pomyslně tak odstartovat rozvoj nové městské 
části,“ doplnil místostarosta. 

Dokument rovněž určuje základní parametry 
plánované výstavby, například maximální výšku 
v podobě čtyř nadzemních podlaží. V přízemí mají 
kromě bytů vzniknout také nebytové prostory 
pro různé služby. Parkování rezidentů bude ře-
šeno formou podzemních garáží. 

V Litoměřicích nepůjde o jedinou lokali-
tu, kde v příštích letech vyrostou nové byty. 
Osmatřicet nových bytů nabídne projekt 
společnosti Armex Vavřinecká. Ta je plánuje 
vystavět na místě bývalého železářství ve 

Vavřinecké ulici. Ještě předtím ale celý objekt 
čeká demolice. 

Podle zástupce společnosti Armex Invest 
Ludvíka Langera by demolice měla začít letos 
na jaře. Ještě v letních měsících bude zahájena 
stavba, jejíž dokončení je plánováno na konec 
roku 2027. První majitelé by se do svých bytů 
tak mohli stěhovat v první polovině roku 2028. 

„Už v nejbližších dnech začneme jednotlivé 
byty zájemcům nabízet prostřednictvím našeho 
webového portálu. Bude se jednat o byty růz-
ných velikostí, od 32 do 112 metrů čtverečních. 
Součástí komplexu budou nebytové prostory 
v přízemí a parkoviště pro rezidenty ve dvorním 
traktu budovy,“ uvedl Ludvík Langer.    

Právě rezidentní parkování umožnilo v uplynu-
lých letech prodejem pozemků město Litoměřice, 
s tím, že dotčenou plochu nelze využít jinak, 
než jako plochy pro parkování či pro dopravní  
a technickou infrastrukturu.

                                   Michaela Rozsypalová 

V úterý 13. ledna podepsali smlouvu o převodu pozemku v kasárnách pod Radobýlem místostarosta Litoměřic Jiří Adámek, advokátka advokátní 
kanceláře Duška & Svobodová Marianna Svobodová a jednatel vítězné firmy GL Kostrukce s.r.o. Miloš Náprstek. Na místě vznikne do sedmi let 
120 nových bytů. Dalších 38 bude postaveno v ulici Vavřinecká (viz vpravo vizualizace firmy Armex Invest).                 Foto vlevo: Radim Tuček

LEGISLATIVNÍ ZMĚNA 

Cena tepla se v Litoměřicích dočasně zvýší
Cena tepla v Litoměřicích od společnosti ENER-
GIE Holding se v letech 2026 a 2027 dočasně 
zvýší o cca 20 procent na 1168 Kč/GJ včetně 
DPH. Důvodem je přechodné zařazení litomě-
řické teplárny do systému EU ETS 1, které  
s sebou přináší povinnost nakupovat emisní 
povolenky. Nejde o systém EU ETS 2, jenž se 
má od roku 2028 týkat domácností.  

Zvýšení ceny tepla nesouvisí s růstem provoz-
ních nákladů teplárny ani se zdražením paliv, ale 
je důsledkem legislativní změny na evropské 
úrovni. „Současná pravidla stanoví, že pokud jsou 
uhelné a biomasové kotle umístěny ve stejném 
areálu a napojeny na společný komín, musí tep-
lárna dočasně platit emisní povolenky za emise  
z uhlí. Tento režim se v Litoměřicích týká pouze 
let 2026 a 2027,“ vysvětluje Dušan Malý, předse-
da představenstva společnosti ENERGIE Holding.  

ENERGIE Holding zároveň pokračuje  
v modernizaci teplárny. Do roku 2028 budou 

v Litoměřicích instalovány dva nové kotle na 
biomasu, které nahradí poslední uhelný zdroj.  
„Po dokončení investic bude teplárna vyrábět 
teplo výhradně z biomasy, ze systému EU ETS 1 
vystoupí a emisní povolenky už nebude muset 
nakupovat,“ doplňuje Dušan Malý.  

Pro obyvatele a odběratele tepla to znamená, 
že po roce 2028 bude výroba tepla stabilní, bez 
zatížení emisními povolenkami a zároveň v soula-
du s evropskými požadavky na snižování emisí.  
Od roku 2028 by navíc měly být emisními po-
volenkami zatíženy také zdroje tepla na zemní 
plyn, včetně bytových kotelen a individuálního 
vytápění. U těchto způsobů vytápění se očekává 
další růst nákladů, zatímco centrální zásobování 
teplem v Litoměřicích bude díky modernizaci 
připraveno na budoucí požadavky.  

Akciová společnost ENERGIE Holding 
vznikla 27. září 2006. Počátkem roku 2007 
odkoupila a převzala společnost centrální 
zásobování teplem ve městech Litoměřice, 

Louny, Mimoň a akciový podíl v Teplárně 
Liberec a.s. Hlavní podnikatelskou činností 
společnosti je výroba a rozvod tepelné ener-
gie. Společnost dodává tepelnou energii do 
dvanácti tisíc domácností, zároveň zásobuje 
teplem téměř 120 odběratelů z terciární sféry 
a pět průmyslových areálů.  

Všechny teplárenské zdroje splňují emisní 
limity a přispívají k zachování zdravého ovzduší 
ve vytápěných městech. Energetickou skupinu 
ENETIQA tvoří dvacet společností s působností 
v patnácti městech České republiky. Mateřskou 
společností je od 9. prosince 2022 společnost 
ENETIQA Energy s.r.o., která je součástí nezávislé 
evropské investiční skupiny Cube Infrastructure 
Managers zaměřené na infrastrukturní projekty 
střední velikosti. Tři hlavní pilíře strategie skupiny 
ENETIQA jsou výroba a distribuce tepelné ener-
gie, kombinovaná vysokoúčinná výroba elektrické 
energie a energetické využití odpadu.  

Tisková zpráva společnosti ENERGIE Holding  
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PROJEKT 

Azylové bydlení v Želetické zahájilo provoz
Projekt prostupného bydlení  
v Želetické ulici v Litoměřicích 
vstoupil do další fáze. Od led-
na zde zahájilo provoz azylové 
bydlení pro muže, které pro 
město zajišťuje Charita Litomě-
řice. První tři klienti se do bytů 
v přízemí objektu nastěhovali  
v půlce ledna, další budou násle-
dovat v průběhu následujících 
týdnů. 

Ředitelka Charity Litoměřice 
Petra Smetanová spolu s vedou-
cím střediska sociální prevence 
a humanitární pomoci Jaku-
bem Ružbatským s vybavenými  
a připravenými prostory sezná-
mili starostu Radka Löwyho  
a vedoucí odboru sociálních věcí 
a zdravotnictví Renátu Jurkovou. 
Představili jim také režim fungo-
vání služby.  

„Celková kapacita azylového 
bydlení je dvanáct osob. Klien-
ti budou ubytováni ve dvou až 
třílůžkových menších bytech se 
základním vybavením. Prostory 
jsou bezbariérové a přizpůsobené 
osobám s omezenou mobilitou,“ 
popsala Petra Smetanová. Služba 
je úzce propojena se střediskem 
sociální prevence a humanitární 

pomoci, které Charita Litoměřice 
provozuje v ulici Marie Pomocné.   

„Součástí služby azylového 
bydlení bude nepřetržitá příto-
mnost pracovníka v sociálních 
službách, který bude dohlížet na 
dodržování stanovených pravidel. 
Pravidelně zde bude působit také 
sociální pracovník,“ doplnil Jakub 

Ružbatský. Klienti za bydlení  
v azylu zaplatí 195 korun na den, 
měsíčně zhruba šest tisíc korun.  

Město Litoměřice provoz 
azylového bydlení finančně pod-
poří prostřednictvím programu 
sociálních služeb.   

Součástí projektu prostupné-
ho bydlení, které vzniklo po 

kompletní rekonstrukci bývalé 
želetické ubytovny, je dále sociál- 
ní bydlení. Jedná se o celkem 
šest bytů v prvním patře objek-
tu, jejichž provoz zajišťuje město 
Litoměřice prostřednictvím odbo-
ru sociálních věcí a zdravotnic-
tví. Všechny byty jsou aktuálně 
obsazené.  

„Bydlení je určeno lidem v by-
tové nouzi nebo těm, kteří jsou její 
ztrátou bezprostředně ohroženi. 
Všichni nájemníci zároveň musí 
plnit podmínky stanovené dota-
cí. „S klienty intenzivně pracuje 
sociální pracovnice města, jejímž 
cílem je podpořit je v postupném 
osamostatnění. Nájemní smlouvy 
jsou časově omezeny na maxi-
málně tři roky, poté si nájemníci 
hledají standardní bydlení,“ popsa-
la vedoucí odboru sociálních věcí 
a zdravotnictví Renáta Jurková.  

Takzvané startovací byty 
situované ve druhém patře bu-
dovy spadají pod odbor nemovité 
správy majetku města a v sou- 
časné době jsou postupně ob-
sazovány. Kapacita je tu však 
stále volná. Zájemci o pronájem 
této formy bydlení musí splňovat 
stanovené podmínky pro přidě-
lení.             Michaela Rozsypalová

Ředitelka Charity Litoměřice Petra Smetanová (vlevo) a vedoucí stře-
diska sociální prevence a humanitární pomoci Jakub Ružbatský (vpravo) 
seznámili s připravenými prostory starostu města Radka Löwyho a ve-
doucí sociálního odboru Renátu Jurkovou. Foto: Michaela Rozsypalová 

MASARYKOVA ULICE 

V nevyužívaném domě u závor
vznikne šest nových bytů
Bouracími pracemi a odvozem 
suti z interiérů začala v uply-
nulých týdnech kompletní re-
konstrukce dvoupodlažní bu-
dovy v Masarykově ulici. Po 
přestavbě bude objekt, který 
je v majetku města, sloužit 
k nájemnímu bydlení, vznikne 
tam šest nových bytů. Hotovo 
má být v roce 2027.  

Dům v sousedství  areálu 
sběrného dvora byl delší dobu 
nevyužívaný a v nevyhovujícím 
technickém stavu. Stavební 
práce proto budou rozsáhlé  
a původní zůstanou v podsta-
tě jen obvodové zdi. Investiční 
technik odboru územního roz-
voje města Vladimír Kolbaba 
přiblížil, že v prvním podlaží 
vzniknou tři byty o velikosti 
2+kk, z toho jeden bude bezbari-
érový. V druhém podlaží projekt 
počítá rovněž se třemi byty, a to 
velikostech 3+kk, 1+kk a 2+kk.  

„V současné době probíhají 
bourací práce, dělníci postupně 
odstraňují některé příčky, pod-

lahy či části stropů. Bourací  
a vyklízecí práce by měly skon-
čit do konce ledna a navážou 
na ně stavební práce uvnitř 
objektu. Poté přijde na řadu 
výměna střechy a oken. Celý 

objekt bude zateplený,“ popsal 
Vladimír Kolbaba s tím, že vytá-
pění objektu zajistí dvě tepelná 
čerpadla.  

Náklady na rekonstrukci jsou 
zhruba 18 milionů korun s DPH. 

Město bude rekonstrukci hra-
dit částečně dotací z programu 
Dostupné bydlení Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR, formou 
úvěru a ze svého rozpočtu.  

Důvod vícezdrojového finan-
cování rekonstrukce vysvětlil 
místostarosta Litoměřic Petr 
Panaš, který má ve své gesci 
územní rozvoj. „Dotace nemůže 
být v tomto titulu poskytnuta 
samostatně, ale pouze v kom-
binaci s úvěrem, přičemž úvěr 
musí dosahovat minimálně výše 
dotace. Nicméně úroková saz-
ba je v tomto případě výhodná 
a činí maximálně tři procen-
ta ročně. Zároveň je fixní po 
celou dobu splácení,“ objasnil 
místostarosta.  

Nájemní byty budou urče-
ny pro fyzické osoby, které 
nevlastní jinou nemovitost  
k bydlení a splní specifické pod-
mínky. Mohou to být například 
domácnosti s příjmy do 8. pří-
jmového decilu (cca 40 tisíc 
jednotlivec, rodina se dvěma 
dětmi do 13 let cca 84 tisíc), 
dále mladé domácnosti do 35 
let s příjmy do 9. příjmového 
decilu (cca 48 tisíc jednotlivec 
atd.) nebo domácnosti, jejíž člen 
pracuje v klíčových profesích, 
jako je zdravotnictví, školství, 
záchranné složky, sociální služ-
by či veřejná správa.         /roz/

Bourací práce v dvoupodlažní budově v Masarykově ulici u pokratických 
závor zahájily kompletní rekonstrukci objektu, v němž vznikne šest 
nových bytů.                                           Foto: Michaela Rozsypalová 
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dalším registrovaným 
čtenářem.  

Městská knihovna 
Karla Hynka Máchy 
na Mírovém náměstí 
je srdcem kulturního 
a vzdělávacího života 
našeho města. Posky-
tuje všem občanům – 
malým i velkým – pří-
stup k tisícům knih, 

časopisů, audioknih i e-zdrojů a je otevřená 
každý všední den (mimo čtvrtka) i v sobotu 
dopoledne. Nestíháte si knihu půjčit nebo 
odevzdat? Žádný problém. Na náměstí  
(v podloubí u ulice Lidická) je 24 hodin pří-
stupný knihobox sloužící nejenom k ode-
vzdání, ale i vypůjčení knih.  

Staňte se registrovaným čtenářem – 
nic vám neuteče! Registrace do knihovny 
je jednoduchá. Stačí přijít na registrační 
oddělení s občanským průkazem a vyplnit 
přihlášku. Po zaplacení ročního poplatku 
získáte čtenářské konto, které vám umožní 
půjčovat si knihy, prodlužovat výpůjčky, re-
zervovat tituly nebo používat meziknihovní 
výpůjční službu.  

Jako registrovaný čtenář můžete využí-
vat půjčování knih, časopisů, CD s hudbou 
nebo mluveným slovem, e–výpůjčky, což 
znamená až 2 e-knihy nebo 2 e-audioknihy 
měsíčně zdarma. Přes aplikaci Palmknihy si 
na měsíc zdarma stáhnete vybrané e-knihy 
nebo e-audioknihy přímo do vašeho telefonu 
či tabletu. Čtečku si lze i za poplatek půjčit.  

V posledních letech knihovna nezůstává 
jen u půjčování knih. Rozvíjí širokou na-
bídku vzdělávacích a komunitních aktivit 
– dopolední kluby, tvůrčí dílny, cvičení, 
přednášky a další aktivity pro děti. Podpo-
ra čtenářství mládeže je viditelná například  
v pravidelných besedách pro školy a soutě-
žích jako „Máchovou stopou“, které rozvíjejí 
fantazii i lásku ke knihám.  

Že knihovna dobře funguje si nevšímá-
me jen u nás ve městě, ale i v rámci Svazu 
knihovníků a informačních pracovníků ČR, 
kdy získala v roce 2025 zvláštní ocenění 
za inovativní výkon regionálních funkcí  
a inspirativní práci s komunitou. 

 
 

Roman KOZÁK / ODS   

„Kde je 33 milionů? Transparentnost   

v Litoměřicích dostává na frak“

Jako opoziční zastu-
pitel považuji za svou 
povinnost dohlížet na 
to, jak město nakládá 
s naším společným 
majetkem. Bohužel 
se nyní nacházíme  
v situaci, která připo-
míná spíše detektivku 
než řádnou správu 
města. Jde o prodej 
areálu bývalých tech-

nických služeb za vysoutěženou cenu 33,1 
milionu korun. 

Zastupitelstvo prodej schválilo již 19. 
června 2025. Od té doby se však nad 
celou transakcí vznáší podivná mlha. Podle 
schválených podmínek měla být kupní cena 

uhrazena do 60 dnů od podpisu smlouvy – 
tyto prostředky tedy měly již dávno sloužit 
rozvoji našeho města. Ve skutečnosti však 
smlouva ani po více než půl roce nefiguruje 
v registru smluv. 

To vyvolává zásadní otázky: Proč nedošlo 
k podpisu smlouvy v souladu s usnesením 
zastupitelstva města? Má snad někdo zájem 
na zdržování celého procesu? Nečinnost 
radnice má navíc přímé finanční dopady. 
Pokud by byla smlouva uzavřena bez zby-
tečných odkladů a kupující by následně ne-
splnil své závazky, vznikl by městu nárok na 
smluvní pokutu, která by k dnešnímu dni 
činila přibližně 2,5 milionu korun. Vedení 
města však nejenže peníze nevybralo, ale 
ani neuplatnilo sankce. Tím město přichází 
o prostředky, které mohly být použity na 
opravy chodníků nebo na podporu místních 
spolků. 

Zarážející je i přístup vedení města. Na 
posledních dvou jednáních zastupitelstva 
města o tomto závažném neplnění usnesení 
nepadla ani zmínka. Místostarosta při infor-
mování o plnění usnesení pouze opakovaně 
uvádí, že „všechny body jsou splněny nebo 
plněny“. Je nepřijatelné, aby byl bod v pro-
cesu plnění déle než půl roku, aniž by město 
obdrželo peníze nebo uplatnilo sankce. 

Mlčení a nečinnost vedení města nejsou 
jen procesní chybou. Je to projev neúcty 
jak k zastupitelům města, tak k samotným 
občanům. Jako opozice budeme požadovat 
jasné odpovědi a nápravu tohoto stavu. 
Litoměřice potřebují vedení, které jedná 
otevřeně – ne takové, které nechává milio-
nové smlouvy bez vysvětlení „ležet v šup-
líku“. 

Ing. Dominik HANKO / SPD 

„Více parkovacích míst i nejkrásnější

Vánoce v historii města“

Vážení spoluobčané,  
jedním z dlouhodobých 
problémů, který občany 
našeho města trápí, je 
nedostatek parkova-
cích míst. Právě proto 
jsme si už ve volbách 
v roce 2022 stanovili 
jasný závazek: zvýšit 
počet parkovac ích 
stání napříč městem. 
Tento bod nebyl jen 

položkou v programu, ale konkrétním slibem, 
který se postupně daří naplňovat. Jako 
zastupitelé jsme proto podpořili všechny 
projekty, které vedou k navýšení parkovacích 
kapacit a zlepšení komfortu pro obyvatele  
i návštěvníky města. 

Viditelným výsledkem je úspěšně dokon-
čená první etapa nového parkoviště v Hu-
sově ulici, která přinesla 40 nových par-
kovacích míst. Už nyní slouží nejen místním 
obyvatelům, ale i rodičům a zaměstnancům 
škol v okolí. Navazující druhá etapa počítá 
s vybudováním dalších 40 míst. Ta budou 
využitelná nejen pro školská zařízení, ale 
také pro návštěvníky plánované sportovní 
haly v této lokalitě. Parkování tak řešíme  
s výhledem do budoucna, nikoliv pouze 
krátkodobě. 

Ing. Marek KOCÁNEK / ANO  

„Litoměřice jsou barokní perlou   

na Labi s jasnou vizí rozvoje“

Rozvoj města Lito-
měřice je výsledkem 
promyšleného, odpo-
vědného a dlouhodo-
bě konzistentního pří-
stupu k hospodaření 
i  invest ic ím.  Opa-
kovaně schvalované 
proinvestiční rozpočty 
potvrzují, že město 
dokáže udržet finanční 
stabilitu a zároveň sys-

tematicky investovat do svého rozvoje, aniž 
by se zadlužovalo. 

Litoměřice finance neprojídají, ale smě-
řují je do projektů, které mají dlouhodobý 
přínos pro obyvatele i návštěvníky města. 
Investice jsou přitom financovány převážně 
z vlastních zdrojů a doplněny o významné 
dotační prostředky. 

Mezi klíčové projekty posledních let patří 
zejména rekonstrukce Kulturně kreativní-
ho centra, regenerace areálu pivovaru pro 
podnikatelské využití, projekty dostupné-
ho a prostupného bydlení či modernizace 
veřejných budov. Významná část investic 
směřuje také do dopravní infrastruktury, 
obnovy místních komunikací a výstavby 
parkovacích kapacit v návaznosti na další 
rozvojové záměry města či Ústeckého kraje. 

Nemalá pozornost je věnována školství, 
volnočasové infrastruktuře a podpoře ro-
din s dětmi. Město investuje do školních 
objektů, sportovišť, dětských hřišť i za-
řízení školního stravování. Současně 
pokračují projekty zaměřené na úspory 
energií, instalaci fotovoltaických elektráren  
a modernizaci veřejného osvětlení, které 
přinášejí nejen finanční úspory, ale mají  
i pozitivní dopad na životní prostředí. 

Důležitou součástí rozvoje Litoměřic je 
také zapojení veřejnosti prostřednictvím 
participativního rozpočtu, jež každoročně 
umožňuje realizaci nápadů aktivních občanů. 
Podpora sportu, volnočasových aktivit a ko-
munitního života potvrzuje, že město myslí 
na kvalitu života ve všech generacích. 

Litoměřice tak v posledních letech 
dokazují, že odpovědné hospodaření a in-
vestice do budoucnosti mohou jít ruku  
v ruce. Výsledkem je město, které se rozví-
jí, modernizuje a zároveň zůstává finančně 
zdravé. Jedním z důkazů je i jednohlasně 
schválený přebytkový rozpočet pro letošní 
rok, který počítá s příjmy ve výši 817 mil. 
Kč a výdaji ve výši 804 mil. Kč. 

Mgr. Petr PANAŠ

/ Naše Litoměřice   

„Knihovna K. H. Máchy - vaše brána   

ke vzdělání i komunitnímu životu“

Svůj prostor chci využít k připomenutí, jakou 
máme výbornou knihovnu a pokud ji někdo 
doposud nevyužívá, tak to berte jako inspi-
raci ke kroku, stát se v novém roce jejím 
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nuceni platit za objem odloženého textilu 
ze svého. Situace je neudržitelná: obce to 
samy neutáhnou a kapacity pro recyklaci 
chybí. Plné kontejnery, i když s dobrým 
úmyslem, problém neřeší. Pro zdraví, peně-
ženky, přírodu i rozpočet města na nakládání 
s odpady platí jedno pravidlo: Nakupujme 
méně, ale kvalitně – levné oblečení si ve 
skutečnosti nemůžeme dovolit. 

Lukas WÜNSCH 

/ Severočeši Litoměřice   

„Naše město zarezlo a potřebuje

čerstvou krev“

Čtvrtým rokem slyší-
me od nového vedení 
radnice, jak se inves-
tuje, zlepšují se služ-
by a zvyšuje se kvalita 
života v našem městě. 
Obyčejný občan však 
takové změny nevidí. 
Naše město se dopře-
du neposunuje, cel-
kově zarezlo a sune 
se jen ze své podstaty  

a setrvačnosti.  
Před čtyřmi lety došlo ke kompletní vý-

měně vedení na litoměřické radnici. Vlády 
se ujala opoziční ANO společně s protestní 
Naše Litoměřice. Mezi sliby vládnoucí koa-
lice jsme si vyslechli slova o lepší transpa-
rentnosti a komunikaci radnice s občany, 
řešení dopravy ve městě, a také zvýšení 
bezpečnosti a pořádku. Letošní rok končí 
funkční období této městské vlády. Přišel 
proto čas si sundat pásku z očí. V našich 
Litoměřicích se, až na drobné výjimky, nic 
k lepšímu neposouvá. Tou výjimkou je, že 
i při neschopnosti generovat vlastní vize, 
pokračovaly projekty, které připravilo před-
chozí vedení. 

Bohužel některé jiné a důležité v mašlič-
kách připravené projekty skončily fiaskem. 
Například parkovací dům. Ani v dalších 
svých cílech vedení města nemůže slavit. 
Tak například v rámci lepší komunikace  
s občany se ani jednou za tři roky nekonalo 
žádné veřejné fórum, jako za minulých ve-
dení, kdy vedení města navštívilo každou 
městskou část a pořádalo i velká veřejná 
setkání.

Také doprava ve městě se ponechala své-
mu neřízenému osudu stylem „děj se co 
děj“. K vyšší bezpečnosti pak geniálně při-
spěly úsporné lampy v ulicích, takže obyva-
telé města chodí černou nocí s čelovkami. 
Co se pořádku ve městě týká, stačí, když jej 
správně nazveme nepořádkem. Radní jsou 
k těmto problémům pořádku bez zájmu, bez 
akce a bez vizí. 

Smutným důkazem jsou okolní města, 
která nás v kvalitě života předbíhají, před-
stavují své vize a naslouchají svým obyva-
telům. Je proto nezbytné toto neakční 
vedení radnice vyměnit. Přiznejme si, že 
tento výběr vedení města nevyšel. Bude 
třeba město opět rozhýbat a nalít mu do 
žil čerstvou krev. A k tomu je třeba zvolit 
nový, akční tým. 

Projekt parkovacího domu na sídlišti Ko-
canda (v lokalitě Růžovka) byl sice poza-
staven, nicméně otázku parkování zde roz- 
hodně nepřehlížíme. Podporujeme alternativní  
a méně nákladné řešení – rekonstrukci 
stávající plochy a vznik nových parkovacích 
stání, která budou rychlejší a ekonomicky 
rozumnější cestou ke zlepšení situace. 

Zatímco parkování řešíme s rozvahou  
a plánem, závěr loňského roku přinesl i ra-
dost a emoce. Vánoční výzdoba byla pod-
le mnohých obyvatel vůbec nejkrásnější 
v historii města. Dominantou se stal 
slavnostně nasvícený vánoční strom, kte-
rý přirozeně doplnily povedené vánoční 
trhy. Ty vytvořily příjemnou atmosfé-
ru, přilákaly rodiny s dětmi i návštěvníky 
z okolí a potvrdily, že když se věci dělají  
s citem, má to smysl. 

PhDr. Lenka SIMERSKÁ

/ Více pro Litoměřice   

„Jsou naše použité šaty

časovaná bomba?“

Asi jste zaznamenali 
úbytek kontejnerů na 
textil. Není to náho-
da – už rok musí obce 
zajistit oddělený sběr 
textilu, kam mohou ob-
čané odnést oblečení, 
boty a bytový textil, 
aby se nevyhazoval 
do směsného odpadu. 
Tato změna je součástí 
novely zákona o odpa-

dech, která reaguje na obrovské množství 
vyhazovaného textilu. V Česku se jedná asi  
o 180 000 tun ročně, což je pro představu 
13 fotbalových hřišť s hromadou 10 metrů 
vysokou. Firmy provozující textilní kontejnery 
nestíhají, mění podmínky i ceny. Naše město 
za rok zlikvidovalo ke 100 tunám textilu  
a zaplatilo přes 380 000 Kč.  

Paradoxně – odneseme textil do kon-
tejneru s dobrým úmyslem, ale často to 
stojí na další cestě nemalé peníze. Navíc 
až 60 % odevzdaného textilu není vhodných 
k dalšímu použití. Víte, kde končí velká 
část našeho oblečení? V Africe, kde leží 
na otevřených prostranstvích, rozpadá se  
a uvolňuje mikroplasty, těžké kovy a che-
mické látky do vzduchu, půdy i vody. Zatě-
žuje to i živočichy, když se do hadrů zamotají 
nebo kusy pozřou. 

Problém probíráme na Komisi pro životní 
prostředí opakovaně, ale nemá snadné ře-
šení. Když je oblečení levné a všude je stále 
něco nového, lidé se v nákupech těžko brzdí. 
Co ale dělat můžeme: kupovat přírodní ma-
teriály – bavlna, vlna, len, konopí, hedvábí, 
alpaka, kašmír, juta – místo syntetiky (poly-
ester, nylon, akryl, elastan, viskóza, modal, 
lyocell/Tencel). Tím uděláme úplně nejvíc 
pro životní prostředí. Uleví se i naší vlastní 
vodě. Při každém praní totiž umělé vlákno 
pouští mikročástice a ty pak zpětně škodí 
zdraví. Také můžeme už při nákupu zvažovat, 
jak dlouho kus vydrží, a koupit jen to, co 
bude sloužit roky. 

Dříve či později budeme pravděpodobně 

PRO DĚTI 

Sváťovo dividlo má novou
stálou scénu
Pravidelné pohádky, divadelní dílny i kulturní akce 
pro veřejnost nabídne nová stálá scéna Svá-
ťova dividla s názvem DIVADéLKO. Zázemí našla  
v bývalých prostorách v Masarykově ulici čp. 44, 
kde do loňského roku působilo divadélko Minimax 
při základní umělecké škole. 

Po přestěhování ZUŠ do nových prostor Kul-
turního a kreativního centra se město Litoměřice 
rozhodlo uvolněné prostory pronajmout právě 
Sváťovu dividlu, které dosud nemělo vlastní 
stálou scénu. Prostor o rozloze bezmála 118 
metrů čtverečních je pronajat za nájemné ve výši  
1 475 korun měsíčně, ke kterému se připočítávají 
zálohy na služby.                                        /roz/  

NA KOCANDĚ 

Převod areálu po TSM
probíhá dle podmínek
Proces převodu bývalého areálu Technických 
služeb města (TSM) v ulici Na Kocandě dosud 
nebyl formálně dokončen. Nejde však o po-
chybení ze strany města ani o porušení pod-
mínek veřejné licitace. Kupní smlouva zatím 
nebyla podepsána z objektivních důvodů, které 
souvisejí s financováním ze strany kupujícího.  

Město Litoměřice nabídlo areál k prodeji  
v dubnu loňského roku formou veřejné licitace 
s minimální kupní cenou 24,4 milionu korun. Ví-
tězem se stala litoměřická společnost Institut 
Česká práce s nabídkou 33,1 milionu korun.  

„Kupní smlouva s vítězem licitace dosud 
podepsaná nebyla z důvodu probíhajícího 
schvalování úvěru u Národní rozvojové banky, 
který má sloužit k úhradě kupní ceny. K žádosti 
o úvěr bylo nutné doložit a vypracovat rozsáh-
lý soubor dokumentů, jejichž posuzování má 
pevně daný postup a časový rámec,“ vysvětlil 
místostarosta Jiří Adámek.  

Zároveň zdůraznil, že finální lhůta pro podpis 
kupní smlouvy nebyla v podmínkách prodeje 
stanovena a ze strany kupujícího ani města 
nedošlo k porušení žádných závazků. Městu Li-
toměřice v souvislosti s probíhajícím procesem 
nevzniká žádná finanční ani jiná škoda.  

O dalším postupu by mělo být jasno po 
jednání úvěrového výboru a představenstva 
Národní rozvojové banky, které bylo naplánováno 
na konec ledna. Převod areálu by tak měl být 
dořešen do březnového zasedání zastupitelstva 
města.  

„V případě, že by úvěr nebyl schválen  
a k uzavření kupní smlouvy by nedošlo, je město 
připraveno nabídnout areál dalším zájemcům, 
například opět formou veřejné licitace,“ doplnil 
místostarosta.  

Společnost Institut Česká práce patří mezi 
významné zaměstnavatele na chráněném trhu 
práce a zaměstnává více než sto osob, včetně 
lidí se zdravotním znevýhodněním. Areál plánuje 
využít jako nové zázemí zejména pro adminis-
trativní a kompletační činnosti a pro další rozši-
řování pracovních míst. 

Podle územního plánu je lokalita určena 
pro smíšené městské využití. Přípustné jsou 
zde například nevýrobní služby, maloobchod či 
stravování, naopak nepřípustné jsou činnosti 
nadměrně zatěžující okolí hlukem nebo těžkou 
dopravou.                                                     /roz/
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PODMÍNKY SCHVÁLENY 

Město vyhlásilo soutěž na řešení prostoru 
po odstranění sochy v Jiráskových sadech
Architektonicko-výtvarná soutěž na řešení vstupu 
do Jiráskových sadů byla oficiálně vyhlášena. Její 
podmínky schválila rada města a soutěž nyní vstupuje 
do další fáze, v níž se mohou autoři se svými návrhy 
přihlásit. Organizátorem soutěže je společnost CBAr-
chitektura, která má s přípravou architektonických 
soutěží bohaté zkušenosti. Město Litoměřice v soutěži 
vystupuje v roli zadavatele. 

Předmětem soutěže je zpracování architektonicko-vý-
tvarného návrhu úpravy veřejného prostoru na nároží 
ulic Žižkova a Osvobození, který tvoří přirozený hlavní 
vstup do Jiráskových sadů. Soutěž navazuje na od-
stranění pomníku Čest a sláva Sovětské armádě, jež 
se na tomto místě nacházel od roku 1975 a byl z parku 
odstraněn v červnu letošního roku. 

„Hledáme důstojné a současné řešení. Konkrét-
ní podoba návrhu není tematicky ani formálně pře-
depsaná, může jít například o výtvarné dílo, drobnou 
architekturu nebo krajinářské řešení. Hodnocena bude 
kvalita, komplexnost návrhu a jeho schopnost reagovat 
na charakter místa,“ uvedl místostarosta Litoměřic 
Jiří Adámek. 

Záměr vypsat soutěž schválilo zastupitelstvo města 
v červnu letošního roku právě v návaznosti na roz-
hodnutí odstranit sochu vojáka z Jiráskových sadů. 
Tento krok reagoval na dlouhodobou společenskou 
diskusi o podobě veřejného prostoru a o způsobu při-
pomínání historických událostí. 

„Cílem není nahrazení jednoho symbolu jiným, ale 
vytvoření kvalitního veřejného prostoru s novou kulturní 
hodnotou, odpovídající současnému vnímání města  
i parku,“ doplnil místostarosta Jiří Adámek a dodal, že 
v odborné porotě, která tvůrce nového řešení vybere, 

usedne také zástupce Nadace Karel Komárek Family 
Foundation. Ta je součástí celkové obnovy Jiráskových 
sadů už od roku 2010. 

„Naší nadaci velmi záleží na tom, aby výsledné 
řešení bylo v souladu s původním zadáním architek-
tonické soutěže a celkovou koncepcí proměny Jirás-
kových sadů. Uvědomujeme si, že podobu prostoru 
obyvatelé města stále velmi řeší. Místo, kde stál po-
mník, totiž představuje hlavní vstup do parku z centra 
města, takže zasluhuje zvláštní pozornost. Výsledné 
řešení by tedy mělo být v maximálně možné míře cit-
livé,“ řekla architektka, projektová manažerka Nadace 
KKFF a členka poroty Pavlína Macháčková a připomněla, 
že Jiráskovy sady v roce 2017 vyhrály cenu Park roku. 

Odbornou část poroty, která byla sestavena s dů-
razem na mezioborovost, dále tvoří výtvarný umělec 
Richard Loskot, krajinářská architektka Marie Gelová 
a architekt a šéfredaktor architektonického časopisu 
ERA21 Filip Landa. 

Předpokládané investiční náklady jsou stanove-
ny na 2 miliony korun bez DPH. Tato částka zahrnuje 
projektovou dokumentaci, realizaci samotného díla 
nebo úprav, případné technologické prvky, mobiliář  
i krajinářské úpravy v řešeném území. Přičemž důraz 
bude kladen i na finanční náročnost návrhů, jejich udr-
žitelnost i odolnost v prostoru. 

Soutěž je vyhlášena jako otevřená a návrhy bu-
dou porotou hodnoceny anonymně, a to v souladu  
s platnou legislativou a soutěžním řádem České komory 
architektů. Lhůta pro podání soutěžních návrhů končí 
18. března 2026 ve 12 hodin. Hodnotící zasedání po-
roty je plánováno na konec března a výsledky soutěže 
by měly být oznámeny v dubnu 2026. 

                                               Michaela Rozsypalová

NOVINKA 

V areálu koupaliště je nově zpevněný
přístup do Labe pro otužilce
Od konce ledna je pro otužilce 
v Litoměřicích k dispozici nově 
vybudovaný betonový přístup do 
Labe, a to v areálu koupaliště na 
Písečném ostrově. Městská spor-
tovní zařízení (MSZ) k výstavbě 
přistoupila na základě dlouhodo-
bých žádostí otužilců.

„Přístup do řeky na tomto místě 
již byl, my jsme ho jen zpevnili, 
což nás stálo několik tisíc ko-
run,“ sdělil ředitel MSZ Jan Fišera  
s tím, že na místě je připraven 
i prostor pro odkládání oblečení 
a posezení. „V tomto případě se 
nejedná o molo, ale o pozvolný 
vstup do řeky, takže s tím nejsou 
spojeny další provozní náklady,“ 
dodal Jan Fišera.

Pro otužilce je prostor zpří-
stupněn v předem daném čase 
cca od 10 do 17 hodin (dle západu 
Slunce). Vstup pak je boční brankou  
u sauny, kde si návštěvníci vy-
zvednou klíč v pokladně sauny. Její 

zázemí (občerstvení, WC, posezení) 
mohou otužilci rovněž využívat. Vý-
hodou je i parkování přímo u areálu.

Město pracuje s dlouhodobou 
vizí rozšíření využitelnosti travnaté 
části areálu koupaliště. „Tuto část 

chceme do budoucna zpřístupnit 
celoročně. Možnost využít kromě 
sauny i otužování v řece je jednou  
z prvních vlaštovek,“ doplnil 
místostarosta Jiří Adámek.

          Text + foto: Radim Tuček

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 

Městskou policii

čeká změna ve vedení

Městskou policii v Litoměřicích 
čeká po více než třiceti letech 
změna ve vedení. Její dlouhole-
tý velitel Ivan Králik oznámil, že 
k 28. únoru 2026 na svou funkci 
rezignuje. 

V čele litoměřické městské 
policie stojí 66letý Ivan Králik od 
roku 1991 a nyní se rozhodl své 
profesní působení uzavřít a odejít 
do důchodu. 

V souvislosti s jeho odchodem 
město vyhlásilo výběrové řízení 
na nového velitele. Zájemci mohli 
své přihlášky zasílat do 20. led-
na. Nástup vybraného uchazeče 
je předpokládán v březnu 2026, 
případně dle dohody.   

„Ivan Králik zůstane součástí 
městské policie do konce května. 
Nový velitel tak bude mít dosta-
tek času na převzetí agendy i po-
stupné zapracování,“ uvedl sta-
rosta Litoměřic Radek Löwy. /roz/

SOKOL POKRATICE 

Město fotbalistům

odpustilo dluh

Zastupitelé města Litoměřice 
na svém prosincovém zasedání 
schválili odpuštění dluhu ve výši 
150 tisíc korun fotbalovému klubu 
TJ Sokol Pokratice. Město tak rea-
guje na následky ničivého požáru  
z loňského roku, který klub při-
pravil o veškeré zázemí. 

Odpouštěná částka před-
stavuje zbytek návratné finanční 
výpomoci v celkové výši 250 ti-
síc korun, kterou město Sokolu 
Pokratice poskytlo v roce 2022 
na pořízení fotovoltaiky. 

Prominutí dluhu však není 
jedinou formou pomoci, kterou 
město klubu po požáru poskytlo. 
Bezprostředně po události zajis-
tilo přistavení velkoobjemových 
kontejnerů určených k úklidu suti 
a odpadu. Rada města následně 
schválila také bezplatné zapůjčení 
hřiště a zázemí FK Litoměřicko, 
kde může Sokol Pokratice hrát 
domácí utkání. 

„V neposlední řadě jsme Soko-
lu nabídli zapůjčení pěti mobilních 
kontejnerů, které by na pokra-
tickém hřišti dočasně sloužily jako 
zázemí v podobě šaten a toalet. 
Tuto nabídku však klub nakonec 
odmítl s tím, že si zázemí zajis-
tí jiným způsobem,“ připomněl 
místostarosta Jiří Adámek.     /roz/ 
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NÁVŠTĚVA 

Do Litoměřic přijel nový
primátor partnerské Míšně

Do Litoměřic zavítala 22. pro-
since čtyřčlenná delegace 
z partnerské Míšně. Poprvé do 
královského města přijel nový 
primátor Markus Renner, jenž je 
ve funkci od 28. října loňského 
roku. Na radnici skupinu přivítal 
místostarosta města Jiří Adá-
mek. 

V kanceláři starosty se disku-
tovalo o dlouholetém přátelství 
mezi oběma městy, které v příš-

tím roce potrvá přesně třicet let. 
„Zároveň uplyne i 25 let od zahá-
jení partnerství s Fuldou, dalším 
německým městem. V roce 2026 
nás tak čeká několik významných 
akcí, které naše přátelství podtrh-
nou. I o nich jsme dnes hovořili,“ 
sdělil Jiří Adámek. 

Po diskuzi na radnici všichni vy-
razili na společný oběd a před odjez-
dem domů si výprava z Míšně ještě 
prohlédla adventní trhy na Mírovém 
náměstí.    Text + foto: Radim Tuček

PROJEKT 

Do pilotního Participativního rozpočtu
mládeže se zapojily stovky dětí

Velký úspěch sklidil pilotní 
projekt Participativního roz-
počtu mládeže, který přichys-
talo Zdravé město Litoměři-
ce. Na úvod se ho zúčastnily 
Základní škola U Stadionu  
a Základní škola Havlíčkova. 
V obou institucích měl ob-
rovský ohlas a zapojily se do 
něj stovky dětí.   

Každá škola dostala k dispozici 
30 000 korun. Z desítek návrhů 
pak školáci prostřednictvím hla-
sování určili ty nejúspěšnější. 
Na ZŠ U Stadionu se mohou děti 
těšit na nové barevné taburety 
do chodeb a pořízení stolního 
fotbálku. Na ZŠ Havlíčkova se 
pak do finanční částky vešly 
nové lavičky v areálu školy, 
zlepšení prostoru před jídelnou 
a také kamerového systému. 

Týmy, jejichž návrhy byly 
nejúspěšnější, obdržely drobné 
ceny a vítězové navíc poukáz-
ky do Městských kulturních 
zařízení. „Letos jsme si vše 
vyzkoušeli. Jelikož zájem mezi 
školáky byl obrovský, chceme 
s projektem příští rok oslovit 
další školy,“ sdělil politik Zdravé-
ho města Litoměřice Josef 
Douša.                  Radim Tuček

Zástupci Zdravého města Litoměřice předali ceny vítězným týmům v pilotním Participativním rozpočtu 
mládeže v tělocvičně Základní školy U Stadionu.                                                             Foto: archiv školy

AKTUALITY

Prvním miminkem byl Oliver
Prvním miminkem narozeným v letošním roce v litoměřické po-
rodnici se stal chlapeček Oliver Konstantinov. Rodičům Anně Filou-
sové a Michalovi Konstantinovovi z Čížkovic se narodil ve čtvrtek  
1. ledna v 10.40 hodin. Při narození vážil 2,7 kilogramu a měřil  
46 centimetrů. Už tradičně přišli první litoměřické miminko přivítat 
a popřát mu hodně zdraví starosta Litoměřic Radek Löwy a vedoucí 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví Renáta Jurková. Malému 
Oliverovi předali na památku zlatý řetízek s přívěskem čtyřlístku 
pro štětí a mamince kytici.                Text + foto: Michaela Rozsypalová 
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VÝMĚNA 

Radnice má nová 
vstupní vrata
V hlavní budově radnice na 
Mírovém náměstí proběhla vý-
měna vstupních vrat. Nahradila 
původní konstrukci, které byla 
osazena přibližně v polovině 20. 
století a dlouhodobě vykazovala 
technické problémy. 

„Původní masivní vrata byla vel-
mi těžká a obtížně ovladatelná. 
Vlivem jejich váhy docházelo  
k poruchám pantových závěsů 
i k mechanickému poškozování 
skleněných výplní. Zároveň ne-
bylo možné instalovat samozaví-

rač, což vedlo k tomu, že se vra-
ta často nedovírala. Výsledkem 
byl průnik chladu do interiéru  
a zbytečné energetické ztráty,“ 
vysvětlil tajemník Městského úřa-
du v Litoměřicích Pavel Richter.  

Investiční technik odboru 
územního rozvoje Ladislav Pošík 
doplnil, že nová vrata jsou navrže-
na s důrazem na lepší funkčnost 
i tepelný komfort. „Mají odleh-
čenou konstrukci, jsou lépe ovla-
datelná a vybavená samozavíra-
čem. Křídla jsou tepelně izolovaná 
a nadsvětlík je osazen izolačním 

dvojsklem, díky čemuž dojde také 
k lepšímu prosvětlení vestibulu 
budovy,“ popsal Ladislav Pošík.  

Výměna se týkala nejen hlavní-
ho vstupu z Mírového náměstí, 
ale také vrat vedoucích do dvorní-
ho traktu a k výtahu. Povrchová 
úprava nových vrat v lícové části 

vychází z dochované dobové fo-
tografie a celý návrh byl konzul-
tován s orgány státní památkové 
péče tak, aby byl zachován histo-
rický charakter budovy. Městskou 
kasu výměna vrat stála 575 tisíc 
korun.

  M. Rozsypalová, foto: R. Tuček

SALVA GUARDA 

Město odkoupí část bývalého hotelu
Město Litoměřice odkoupí zadní 
část bývalého hotelu Salva 
Guarda. Záměr schválili zastu-
pitelé na posledním zasedání. 
Kupovaná část objektu v ulici 
Máchovy schody zahrnuje část 
prostorů Divadla Karla Hynka 
Máchy včetně průchodu k jeho 
hlavnímu vchodu a dále menší 
samostatnou nemovitost s ne-
bytovými prostory v přízemí  
a čtyřmi pokoji hotelového typu 
v patře. 

Část prostor divadla a přístupo-
vý průchod si město od 90. let 
pouze pronajímalo. Roční nájemné 
v současnosti činilo přibližně 60 
tisíc korun. Odkupem nemovitosti 
město získá tyto klíčové prostory 
do svého vlastnictví. Kupní cena 
byla po jednáních stanovena na 
zhruba 16 milionů korun. 

K rozhodnutí zastupitelů 
vedl fakt, že vlastník bývalého 
hotelu se rozhodl objekt rozdě-
lený na tři části prodat. „Dosud 
jsme měli štěstí, že majitelé 

dodržovali smluvní podmínky 
a nijak neomezovali průchod  
k divadlu. Do budoucna však 
neexistovala žádná záruka, že 
by případný nový vlastník po-
stupoval stejně. Hrozilo by na-
příklad výrazné zvýšení nájmu 
nebo dokonce omezení průchodu  
a využívání části divadla,“ vysvět-
luje místostarosta Jiří Adámek.

Městu se zároveň podařilo 
vyjednat snížení původně poža-
dované ceny. „Jednáním se po-
dařilo cenu snížit přibližně o 1,25 
milionu korun,“ doplnil místosta-
rosta. Kupní smlouva bude navíc 
koncipována tak, aby k samotné-
mu prodeji došlo až po povolení 
rozdělení budovy stavebním úřa-
dem. Kupovaná část tak bude 

zcela samostatnou nemovitostí. 
Zakoupené prostory nabídnou 

městu i další možnosti využití. 
Hotelové pokoje v patře mohou 
pomoci řešit nedostatek uby-
tovacích kapacit například pro 
kulturní a sportovní organizace 
či hosty města. Přízemní neby-
tové prostory jsou vhodné pro 
pořádání výstav nebo dalších 
společenských akcí. Zásadním 
přínosem je také zajištění bez-
problémového průchodu do diva-
dla a stabilního zachování jeho 
provozu. 

Původní vlastník nabízel celý 
objekt bývalého hotelu Salva 
Guarda za 80 milionů korun, 
avšak bez úspěchu. Následně 
se proto rozhodl nemovitost roz-
dělit a prodávat po jednotlivých 
částech. Jednu třetinu objektu 
s bytovými jednotkami již prodal, 
další část nyní odkoupí město Li-
toměřice a zbývající část s hote-
lovým provozem zůstává nadále 
v nabídce k prodeji. 

            Michaela Rozsypalová

Zadní část bývalého hotelu Salva Guarda, kterou odkoupí město za 
zhruba 16 milionů korun.                                  Foto: M. Rozsypalová

ŠAMPION 

Zdravé město Litoměřice obhájilo titul
Zdravé město Litoměřice opět obháji-
lo ocenění Šampion v lize Národní sítě 
Zdravých měst a krajů. Mezi nejlépe hodno-
cené samosprávy patří město nepřetržitě 
od roku 2016. 

Ocenění Šampionů Zdravých měst a krajů 
je každoročně udělováno městům a regio-
nům, které se systematicky věnují kvalitě 
života, podpoře zdraví a udržitelnému rozvoji. 
Hodnocení vychází z jasně stanovených kri-
térií, mezi něž patří například aktivní práce  

s veřejností, dlouhodobé strategické 
plánování, využívání dat či realizace inspira-
tivních projektů v praxi. 

Slavnostní předání ocenění se uskutečnilo 
v prostorách Senátu České republiky pod 
záštitou senátora Jana Tecla. Společně  
s Herbertem Paverou, předsedou Národní sítě 
Zdravých měst, ocenili celkem sedmnáct zá-
stupců krajů, měst a městských částí z celé 
republiky.  

Spolu s Litoměřicemi byly za loňský rok 
rovněž oceněny Jihomoravský kraj a Kraj Vy-

sočina a dále města a městské části Brno, 
Jihlava, Chrudim, Kopřivnice, Rožnov pod Rad-
hoštěm, Jilemnice, Velké Meziříčí, Týnec nad 
Sázavou, Dačice, Roudnice nad Labem, Štětí, 
Praha 10, Praha 12 a Praha - Dolní Měcholupy. 

Součástí slavnostního setkání v Senátu 
byl také podpis memoranda „Společně pro 
zdraví“, které zahajuje spolupráci Národní 
sítě Zdravých měst s think tankem Ministr 
zdraví. Jeho zakladatel Tomáš Šebek při této 
příležitosti zdůraznil význam obcí v oblasti 
veřejného zdraví. „Věříme, že změna vzniká 
odspoda – na úrovni komunit, kde lze nejlé-
pe podporovat prevenci, zdravý životní styl  
a snižovat nerovnosti v přístupu ke zdravotní 
péči,“ řekl.                                            /roz/
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ÚSPĚCH 

Tříkrálová sbírka vynesla 184 tisíc korun
Bezmála 184 tisíc korun. Tolik letos v Li-
toměřicích vynesla Tříkrálová sbírka. Do 
koledování se zapojilo 89 dětí a 19 žáků 
středních škol, kteří malé koledníky do-
provázeli. 

Koledníci při svých pochůzkách navštívili 
také radnici, kde prošli jednotlivá pracoviště 
městského úřadu a zavítali i do kancelá-
ře starosty Radka Löwyho. Ten je spolu  
s místostarostou Jiřím Adámkem a ta-
jemníkem Pavlem Richterem osobně přivítal 
a poděkoval jim za jejich nasazení. Sbírku 
tradičně doprovodil i Tříkrálový koncert. Vý-
nos sbírky byl slavnostně představen na Zá-
věrečném tříkrálovém koncertu, kterým nás 
po celý večer provedla Základní umělecká 
škola Litoměřice. 

Tříkrálová sbírka je největší dobro-
volnickou sbírkovou akcí v České repub-
lice. Její výtěžek je určen na pomoc 
nemocným, handicapovaným, seniorům, 
matkám s dětmi v tísni a dalším lidem  
v nouzi všude tam, kam dosáhne pomoc 
Charity Česká republika. Desetina výnosu 
sbírky je každoročně vyčleněna na rozvojovou  
a humanitární pomoc v zahraničí.           /roz/

Tříkráloví koledníci zavítali tradičně i do kanceláře starosty města Radka Löwyho, který také 
přispěl do sbírky.                                                                                     Foto: M. Rozsypalová

INSTITUT 

Programy technického

vzdělávání dětí

Rada města schválila smlouvu, 
díky níž bude Institut technického 
vzdělávání pořádat programy pro 
děti z litoměřických mateřských  
a základních škol. V rámci roční 
dotace 625 tisíc korun Institut 
připraví celkem 250 vzdělávacích 
programů, které se uskuteční 
přímo ve školách nebo v prosto-
rách Institutu. Peníze budou 
vypláceny čtvrtletně, až podle 
realizovaných programů. „Cílem 
spolupráce je podpora tech-
nického a vědeckého vzdělávání  
u dětí a žáků. Programy bu-
dou zaměřeny na různé ob-
lasti, včetně vědy, techniky  
a moderních technologií,“ uvedl 
místostarosta Litoměřic Jiří Adá-
mek.                                   /roz/ 

Mažoretky z Rozmarýnu jsou stříbrné
V polovině ledna se v Oseku uskutečnila taneční soutěž Dance Cup Osek, které se tradičně účastní taneční 
skupiny převážně z Ústeckého kraje. Diváci měli možnost zhlédnout pestrou přehlídku tanečních stylů a cho-
reografií – od mažoretek přes vystoupení s pompomy, street dance, disco dance až po show formace a další 
taneční žánry. Mažoretky DDM Rozmarýn Litoměřice se na soutěžní parket v Oseku vrátily po delší pauze. 
Představily se se zcela novou choreografií s názvem Mamma mia!, se kterou si vybojovaly krásné 2. místo.

Soutěž Dance Cup Osek je považována spíše za rozjezdovou, jelikož se koná hned na začátku roku. 
Přesto přinesla nejen cenné zkušenosti, ale i motivaci do další práce. Čas dalších soutěží a vystoupení mají 
dívky teprve před sebou a tento úspěšný start je pro ně skvělým povzbuzením do nadcházející sezony.

                                                                                     Andrea Seidenglanz Najmanová, DDM Rozmarýn

28. března 

Otevření dopravního

hřiště s programem

Dětské dopravní hřiště v Ji-
ráskových sadech v Litoměři-
cích bude pro letošní sezonu 
slavnostně otevřeno v sobotu 
28. března. Na akci nebude 
chybět doprovodný program pro 
rodiče s dětmi s dopravní tema-
tikou. Začátek je naplánován na 
14 hodinu.                         /tuc/
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VÝZVA 

Změny v příspěvcích ohrožují chráněná
pracoviště litoměřické Diakonie
Diakonie ČCE – Středisko křesťanské po-
moci v Litoměřicích čelí vážné finanční 
krizi kvůli nové legislativě, která zásadně 
omezila možnosti financovat podporu lidí 
se zdravotním postižením. Organizace mu-
sela omezit provoz chráněných pracovišť  
a obrací se na veřejnost a firmy s prosbou 
o pomoc.  

Novela zákona o zaměstnanosti výrazně zúžila 
náklady, které lze z příspěvků hradit. To má 
přímý dopad na zaměstnance se zdravotním 
postižením. Podpora provozních asistentů, na 
kterou tito pracovníci spoléhají při zvládání pra-
covních úkolů, již není financována v plném roz-
sahu. Současně novela vyloučila z financování 
další podpůrné činnosti, které jsou nezbytné 
pro vedení agendy a stabilní provoz chráněných 
pracovních míst.  

Organizace tak musí tyto náklady hradit  
z vlastních tržeb, což snižuje možnost udržet 
pracovní příležitosti pro lidi s nízkým pracovním 
výkonem a vysokou mírou podpory. Kvůli změně 
pravidel v chráněných provozech i kvůli nižším 
dotacím na sociální služby vznikla organizaci  
v roce 2025 ztráta osm milionů korun. 
Úspornými opatřeními, reorganizací a bene-
fiční aukcí se podařilo snížit ztrátu o 5 milionů, 

přesto zůstává situace vážná. „Snažili jsme se 
zachovat maximum pracovních míst, ale za 
nových podmínek už nejsme schopni pokrýt 
náklady na zaměstnávání lidí s vysokou mírou 
podpory,“ uvádí ředitelka Diakonie Zuzana Ma-
tějovská.

Někteří zaměstnanci s postižením po-
třebují intenzivní asistenci, pracují poma-
lejším tempem a zvládnou jen krátké úvazky. 
U těchto lidí není možné dosáhnout ekono-

mického výkonu, který by pokryl náklady na 
jejich zaměstnání, jak nyní vyžaduje systém 
příspěvků. Diakonie tak musí ukončit přibližně 
10 úvazků, což zasáhne kolem 40 zaměstnan-
ců na částečný úvazek. Těm bude nabídnuta 
pokračující podpora prostřednictvím služby 
sociální rehabilitace.  

Diakonie Litoměřice chce dlouhodobě posí-
lit svou finanční stabilitu a více se orientovat 
na sociální podnikání. Sociální podnikání zna-
mená, že organizace vytváří vlastní ekonomicky 
udržitelné aktivity a služby, které zároveň plní 
sociální účel – například zaměstnávání lidí se 
zdravotním postižením. Zisky nejsou cílem, 
ale prostředkem: vracejí se zpět do služeb, 
pracovních míst a rozvoje podpory. Orientace 
na sociální podnikání umožní středisku snížit 
závislost na příspěvcích a stabilněji financovat 
zaměstnávání lidí s postižením.  

„Chceme dál dávat práci lidem s posti-
žením. Abychom to dokázali, musíme se při-
způsobit novým podmínkám a současně získat 
podporu veřejnosti. Máme plán, jak se stát 
soběstačnějším sociálním podnikem. Abychom 
však překonali nejtěžší období, potřebujeme 
podporu veřejnosti. Každá pomoc se počítá,“ 
uzavírá vedení Diakonie.              M. Rozsypalová, 

s využitím tiskové zprávy Diakonie Litoměřice

Výzva veřejnosti a firmám:
 
1. Přispět do veřejné sbírky  
„Zachraňte pracovní místa pro lidi s posti-
žením“ Každý dar pomůže pokrýt základní 
náklady - https://www.darujme.cz/zachrana  
2. Zadáním zakázky chráněným pracovištím  
V nabídce je keramická, textilní, kompletační 
a nábytková dílna, úklidové, terénní a za-
hradnické práce, restaurace Klobouk a bistro 
Jeřabina.  
3. Využít náhradní plnění  
Firmy nad 25 zaměstnanců mohou splnit 
zákonnou povinnost odběrem výrobků či 
služeb z chráněných pracovišť.  

ŠKOLY a ŠKOLKY 

Zápisy mají dřívější termín
Zápisy do prvních tříd základních škol a mateřinek pro nadcházející 
školní rok se letos uskuteční dříve, než bylo dosud zvykem.

Ve všech šesti základních školách zřizovaných městem Litoměřice se 

zápisy uskuteční v úterý 10. a ve středu 11. února, vždy od 14 do 17 
hodin. Jiné termíny mají soukromé školy. V ZŠ Lingua se zápisy konají 
od 3. do 4. února. Křesťanské ZŠ a MŠ a ve Waldorfské základní škole 
VÁŽKA zápisy proběhly už v lednu.

Zápisy do mateřských škol se konají v termínu od 16. do 19. břez-
na, vždy od 8 do 16 hodin na ředitelství Mateřské školy Litoměřice 
v Masarykově ulici. Podrobnější informace budou v průběhu února 
zveřejněny na webových stránkách Mateřské školy Litoměřice.

Za dřívějšími termíny zápisů stojí novela školského zákona.     /roz/

ENERGETICKÁ SOBĚSTAČNOST 

Projekt Synergys vstupuje do další fáze
Výzkumný projekt SYNERGYS – 
systémy pro energetickou syner-
gii, který se v Litoměřicích rozvíjí 
již několik let, vstupuje do další 
významné fáze. V areálu výzkum-
né infrastruktury RINGEN v býva-
lých kasárnách Jiřího z Poděbrad 
zde postupně vzniká unikátní 
testovací lokalita, v níž se propo-
jují mělké i hlubinné geotermální 
zdroje, podzemní ukládání tepla, 
fotovoltaické systémy a techno-
logie výroby zeleného vodíku do 
jednoho funkčního energetického 
celku.

Cílem projektu je na jednom 
místě ověřit, jak tyto různé zdroje 
energie chytře kombinovat do 
převážně bezemisního systému, 
který by v budoucnu mohl po-
moci nahradit část fosilních paliv 

pro lokální vytápění a přispět ke 
zvýšení energetické soběstačnosti 
regionu. Centrum RINGEN se tak 
díky projektu SYNERGYS a dalším 
navazujícím aktivitám postupně 
profiluje jako jedno z klíčových 
míst energetické transformace 
Ústeckého kraje.

Rok 2025 byl pro projekt dů-
ležitý především z hlediska výzku-
mu podzemí. Odborníci vyhodnotili 
rozsáhlá seismická a magnetote-
lurická měření realizovaná v před-
chozím období v okolí Litoměřic 
a Žitenic. Ta přinesla zpřesně-
ní geologického modelu území  
a potvrdila existenci významných 
struktur, které jsou zásadní pro 
plánování budoucích hlubinných 
geotermálních vrtů i bezpečné 
umístění energetických techno-
logií.

Současně byly v rámci mezi-
národního projektu PUSH-IT vy-
hloubeny dva průzkumné vrty. 
Ty poskytly detailní informace  
o složení hornin, jejich pro-
pustnosti, proudění podzemních 
vod i možnostech akumulace 
tepla. Ukázalo se, že podloží 
je značně proměnlivé, což sice 
komplikuje návrh podzemního 
úložiště tepla, zároveň však 
umožňuje testovat různé pří-
stupy a technologie ukládání 
energie.

Před několika dny pak začala 
realizace prvních vrtných polí  
o hloubce až 100 metrů, kte-
rá budou sloužit k vytápění 
budovy centra RINGEN. Ná-
sledně se počítá také s hlubší-
mi vrtnými poli (200 až 400 m) 
určenými k ukládání přebyteč-  

ného tepla. Letos začne i pří-
prava dokumentace pro výbě-
rová řízení na dodavatele hlu-
binných geotermálních vrtů (3 km  
a více). K zahájení realizace by 
podle předpokladů mělo dojít  
v roce 2027.

Nedílnou součástí projektu 
je i osvěta a vzdělávání. „V Li-
toměřicích se konají exkurze, 
odborné workshopy, konferen-
ce i akce pro veřejnost, jejichž 
cílem je přiblížit geotermální 
energii a moderní energetická 
řešení odborníkům, firmám i ve-
řejnosti,“ uvedl profesor Tomáš 
Fischer z Přírodovědecké fakulty 
Univerzity Karlovy, hlavní řešitel 
projektu SYNERGYS. Rozhovor  
s ním, mapující dosavadní i bu-
doucí aktivity, naleznete na www.
synergys.cz.              Eva Břeňová
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ŽIVOTNÍ JUBILEUM 

Jaroslava Čukanová oslavila 101 let
 

Výjimečné životní jubileum v podobě 
úctyhodných 101. narozenin oslavila v so-
botu 17. ledna paní Jaroslava Čukanová  
z Litoměřic. Přání pevného zdraví a dalších 
spokojených let jí přišli osobně předat sta-
rosta Litoměřic Radek Löwy a vedoucí od-
boru sociálních věcí a zdravotnictví Renáta 
Jurková. 

Paní Jaroslava žije v rodinném domě se starší 
dcerou a jejím manželem, kteří o ni pečují. Ná-
vštěvu z radnice přivítala s úsměvem a dobrou 
náladou, jež ji neopouští ani ve vysokém věku.  

Dětství a školní léta prožila v rodných Peč-
kách na Kolínsku. Po svatbě se s manželem 
přestěhovala do Jáchymova, kde pracovala 
jako vedoucí skladu. Do Litoměřic se rodina 
přestěhovala v roce 1962. Paní Jaroslava tady 
stejně jako její muž našla pracovní uplatnění 
u železnice.  

Sté a vyšší narozeniny letos v Litoměřicích 
oslaví ještě jedna obyvatelka, a to v červnu, 
kdy se dožije 103 let. 

                     Text + foto: M. Rozsypalová  

11. ROČNÍK 

Senioři se znovu chystají 
přeplavat La Manche
Krytý plavecký bazén v Litomě-
řicích se i letos stane dějištěm 
tradiční sportovní výzvy pro se-
niory. Ve čtvrtek 5. února tam od 
9 hodin odstartuje již 11. ročník 
štafetového plavání Přeplavme 
svůj La Manche.  

Akci pořádá město Litoměřice 
ve spolupráci se spolkem LiPen  
a Městskými sportovními zařízení-
mi. Smyslem výzvy je symbolicky 
překonat vzdálenost Lamanšské-
ho průlivu – tedy společně uplavat 
34 kilometrů. Nejde však o závod 
ani o výkon za každou cenu. 
Hlavním cílem je radost z pohybu, 
pravidelná aktivita a společné se-
tkávání. 

Každý účastník si své uplavané 
metry zaznamenává do účastnické 
kartičky, kterou lze vyzvednout  
v knihovně, plaveckém bazénu 
nebo městském infocentru. Na 
stejných místech je nutné kartič-
ku také odevzdat, a to nejpozději 
do 9. března 2026. 

Vstup do bazénu je pro senio-
ry zdarma, a to pouze po před-
ložení účastnické kartičky a ve 
vyhrazených termínech. 

Loňský, desátý ročník štafe-
tového plavání seniorů byl v Lito-
měřicích velice úspěšný. Kartičky 
odevzdalo 45 lidí, kteří dohromady 
uplavali téměř 320 kilometrů, což 
je skoro dvakrát tolik než v roce 
2024. 

Kampaň Přeplavme svůj La 
Manche je celorepubliková spor-
tovní výzva a štafetová soutěž 
určená pro aktivní seniory, kterou 
v Česku od roku 2015 organizuje 
iniciativa SenSen (Senzační se-
nioři), součást Nadace Charty 
77. Patronkou projektu je dálková  
a zimní plavkyně Lucie Leišová.

                       /roz, foto: tuc/

Termíny pro účastníky akce:

- čtvrtky 5., 12., 19. a 26. 2., 
od 9 do 11 h
- neděle 8., 15. a 22. 2, od 
14 do 16 h  

Senioři úspěšně dokončili semestr
Univerzita třetího věku Provozně ekonomické fakulty České zemědělské 
univerzity slavnostně zakončila v Litoměřicích další zimní semestr. 
Úspěšně ho absolvovalo všech 41 studentů, šest z nich dokonce 
absolutoriem. Témata tentokrát byla Němci a Češi – společná cesta 
dějinami a České dějiny a jejich souvislosti. 

„Tématy na následující semestr, na nějž už se nyní těšíme, jsou 
Šlechta habsburské monarchie a Genealogie, aneb Hledáme své předky. 
Zveme mezi nás další seniory, kteří mají zájem se dále vzdělávat,“ 
uvedla Marta Hudcová, zástupkyně ředitelky Vyšší odborné skoly, 
Obchodní akademie a Střední odborné školy EKONOM v Litoměřicích, 
která ve městě pro dříve narozené toto studium připravuje.

Poblahopřát k úspěšnému zakončení semestru a předat pamětní listy 
s květinou přišel studentům do sálu městské radnice i starosta města 
Radek Löwy s vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Renátou 
Jurkovou.                                                             Text + foto: Radim Tuček 
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MĚSTSKÁ KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ 

První polovina roku slibuje pestrý program
Litoměřice vstoupí do roku 2026 
ve velkém stylu. Městská kulturní 
zařízení lákají na mimořádné udá-
losti, mezi nimiž vyniká open-air 
koncert skupiny Chinaski, galakon-
cert Dalibora Jandy či energický 
večer Muzikály Josefa Vojtka. Tra-
diční Ples jara a přátel vína znovu 
nabídne společenský vrchol jarní 
plesové sezony a pestrý program 
doplní divadelní premiéry, komorní 
koncerty, filmové premiéry a další. 

Dům kultury
Program Domu kultury odstartuje 
sérií výrazných jmen a atraktivních 
pořadů. Už 4. února dorazí Souboj 
klavírů Ondřeje Brouska a Ondře-
je Brzobohatého, následovaný  
11. února sportovní talkshow TIKI 
TAKA na cestách. V únoru potěší 
také cestopisné vyprávění o Portu-
galsku. Březnový program nabídne 
Ellaboration s Dashou a Epoque 
Quartetem, galakoncert Dalibo-
ra Jandy i večer Muzikály Josefa 
Vojtka tak trochu rockově. Chybět 
nebude 28. března tradiční Ples jara 
a přátel vína a o tři dny později kon-
certní verze muzikálu Dracula. Ve 
středu 1. dubna návštěvníky čeká 
one-man show Miroslava Donuti-
la, dále vyprávění komika Martina 
Hranáče, zábavný pořad Zdeňka Ize-
ra i Vinařské Litoměřice. V květnu je 
na programu slavná one man show 
Caveman a stand-up Tigran Hova-
kimyan. Na konci května proběhne 
jedinečná show s herečkou Evou 
Holubovou a její dcerou s názvem 
Holubice: dcera a matka roku. První 
pololetí uzavře 16. června kabaretní 
show Techtle Mechtle.  

Hrad
Hrad Litoměřice se stane místem 
konání komorních koncertů, be-
sed a oblíbených vinařských akcí. 
V sobotu 14. března proběhne 
oblíbený Velikonoční jarmark. Příz-
nivci dobrého vína se mohou těšit 
21. března na Litoměřický hrozen 
a v průběhu roku na řadu řízených 
degustací. V úterý 21. dubna zde 
vystoupí Chantal Poullain & Trio 
Štěpána Markoviče.  

Zahrada Čech
Pestrý program je plánovaný i pro 
Výstaviště Zahrada Čech. Zahájen 
bude 2. března soutěžní, neve-
řejnou částí Mezinárodního pivního 
festivalu, která potrvá do 6. března. 
Veřejnost se na výstaviště poprvé 
podívá v termínu 8. – 12. dubna, 
kdy se uskuteční několikadenní 
jarní výstava Tržnice Zahrady Čech.  
V sobotu a v neděli 23. až 24. květ-
na se zde bude konat Mezinárodní 
výstava psů všech plemen. První 
pololetí na výstavišti vyvrcholí  
19. června velkolepým open-air kon-
certem skupiny Chinaski a dalšími 
akcemi externích pořadatelů.  

Kulturní a kreativní centrum
Kulturní a kreativní centrum 
uvede od února několik koncertů  
a talkshow. Již 2. února proběh-
ne vzpomínkový večer Šmát-
rání v paměti Josefa Dvořáka.  
10. února rozezní sál nástrojové 
Duo Beautiful Strings. V pátek  
6. března vystoupí Bára Basiková 
s komorním recitálem a 16. břez-
na naváže koncert Nejkrásnější 
písně – Karolína Janů a Beetho-
ven Trio Praha. V průběhu první-
ho pololetí se v centru uskuteční  
i několik kreativních dílen, včetně 
kurzů zaměřených na keramiku či 
vizuální tvorbu. 

Divadlo K. H. Máchy
Divadlo K. H. Máchy přivítá na 
začátku roku řadu známých tváří 
české divadelní scény. V rámci série 
abonomá se představí Miroslav 
Krobot, Rudolf Hrušínský, Karel 
Roden, Jitka Schneiderová, Simona 
Stašová a další. Držitelům abonent-
ních vstupenek je vyčleněna pouze 
část kapacity divadla. Vstupenky na 
jednotlivá představení lze zakoupit 
i samostatně. V pondělí 23. března 
se uskuteční klavírní koncert Lu-
dovico Einaudi Music při svíčkách. 
Od 13. do 18. března proběhne 22. 
ročník Litoměřického loutkového 
festivalu, během kterého čeká malé 
diváky několik oblíbených pohádek. 

Kino Máj
Kino Máj obohatí první pololetí  
o speciální filmové události. Už 22. 
ledna uvedlo předpremiéru filmu 
Princezna stokrát jinak za účasti 
režiséra Miloslava Šmídmajera  
a herců Filipa Březiny, Tomáše 
Webera, Patricie Solaříkové a Emy 
Klangové Businské. Diváci se bě-
hem jara mohou těšit na filmy, jako 
jsou Mandalorian a Grogu, Ďábel 
nosí Pradu 2, Michael, Super Mario: 
Galaktický film, Když se zhasne či 
Přání k narozeninám 2. Kino zároveň 
pokračuje v oblíbeném cyklu Diva-
dlo na plátně, který nabízí záznamy 
vysoce ceněných divadelních in-
scenací a umožňuje divákům zažít 
atmosféru velkých jevišť z pohodlí 
kinosálu.  

„Program první poloviny letošní-
ho roku jsme připravovali s velkou 
péčí, a hlavně s myšlenkou na 
naše návštěvníky, aby si v pestré 
nabídce opravdu každý našel to, 
co mu je blízké. Čekají nás velké 
koncerty, komedie, vinařské akce, 
výstavy, recitály i filmové před-
premiéry. Věřím, že tento kulturní 
půlrok přinese lidem radost, inspi-
raci i chvíle, na které budou rádi 
vzpomínat a že si Litoměřice užijí 
nejen místní lidé, ale i návštěvníci 
z blízkého i vzdálenějšího okolí,“ 
uvedla ředitelka MKZ Litoměřice 
Michaela Mokrá. 

Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

PRO DĚTI 

Kreativek zve do
světa her a tvoření 
Kreativek v Kulturním a kreativním centru 
se chystá na pestrý rok plný tvoření, her  
a inspirace. Děti se mohou těšit na krea-
tivní kroužky, originální vzdělávací programy 
i otevřenou hernu.

Rodiče ocení klidné posezení v kavárně spo-

jené přímo s tímto prostorem. Pro dospělé 
jsou navíc připraveny kreativní workshopy. 
Otevřeno je každý všední den od 8 do 20 
hodin. Kreativek spojuje dětskou hernu, 
tvůrčí zázemí a kavárnu do jednoho hravého 
celku. Pro malé návštěvníky jsou připraveny 
kreativní kroužky, které rozvíjejí dětskou fan- 
tazii i dovednosti prostřednictvím tvoření, 
hudby, pohybu a společné hry. Kroužky jsou 
rozděleny podle věku a vedou je lektoři se 
zkušeností s prací s dětmi. 

Součástí nabídky je také edukativní 
program pro mateřské školy a první stupně 
ZŠ s názvem Hluboký vesmír, který děti 

hravou formou provází světem hudby, po-
hybu, tvoření a fantazie. 

Kreativní nabídka se však netýká jen 
dětí. V Kreativku budou pravidelně probí-
hat workshopy pro dospělé, zaměřené na 
malbu, keramiku, dekorace i další rukodělné 
techniky. Prostor Kreativku je navíc možné 
pronajmout pro narozeninové oslavy, ro-
dinné akce, klubová setkání či soukromé 
tvoření. Díky útulné atmosféře a možnosti 
propojit hernu s kavárnou jde o ideální volbu 
pro rodiny i malé kolektivy. 

Více informací na webu https://www.
kkc-ltm.cz/kreativek/.                           /ab/
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Severočeská galerie výtvarného 
umění v Litoměřicích, Michalská 
29/7, Litoměřice, je v zimní výstavní 
sezoně (říjen – květen) otevřena od 
středy do neděle vždy od 10 do 
17 hodin. 

V hlavní výstavní budově galerie je 
v přízemních prostorách k vidění 
bilanční výstava Sbírková pětiletka 
(2021 – 2025) (7. 11. 2025 – 22. 
2. 2026), která představuje přehled 
nových přírůstků do sbírek galerie 
za posledních pět let a připomíná 
75. výročí jejího založení. Výstava 
zahrnuje více než sto děl z oblasti 
malby, kresby, grafiky, plastiky, fo-
tografie i nových médií a přibližuje 
systematický rozvoj sbírkového fon-
du galerie v letech 2021 – 2025. 

V prvním patře hlavní výstavní bu-
dovy je přístupná výstava Rudolfa 
Dzurka: Jako celej život (21. 11. 
2025 – 22. 2. 2026), představující 
výběr z tvorby výrazného před-
stavitele českého a slovenského 
insitního umění, Rudolfa Dzurka. 
Expresivní obrazy ze skleněné 
drtě a dřevěné plastiky spojuje 
téma člověka, přírody, paměti  
a mezilidských vztahů. Dne 12. 2. 
od 16 hodin se koná výtvarná dílna 
k výstavě, dne 19. 2. od 16 hodin 
komentovaná prohlídka výstavy.  

V jarní části sezony galerie uvede 
výstavu Fenomén MXM (20. března 
– 31. května 2026), připomínající 
legendární pražskou Galerii MXM, 
první soukromou galerii založenou 
po roce 1989 litoměřickým rodákem 
Tomášem Procházkou, a její zásadní 
roli při formování porevoluční české 
výtvarné scény. Vernisáž se usku-
teční 19. března od 17 hodin.  

Další výstavou jarního programu je 
Josef Sudek a přátelé / Putování 
na sever (27. 3. – 28. 6.), připra-
vená ve spolupráci s Uměleckoprů-
myslovým museem v Praze, která 
se zaměřuje na přátelské a tvůr-
čí vazby fotografa Josefa Sudka  
k výtvarným umělcům spjatým  
s krajinou severních Čech. Vernisáž 
se uskuteční 26. 3. od 17 hodin.  

V sobotu 21. 3. se koná celo-
denní sváteční Poutní slavnost 
ke svátku Zvěstování Páně. Akce 
zahrne poutní mši svatou v kostele 
Zvěstování Panny Marie, volné vstu-
py a podvečerní koncert.  

Diecézní muzeum v Litoměřicích 
a Muzeum insitního umění, Mírové 
nám. 24/16, jsou uzavřena z důvo-
du rekonstrukce.   

Změna programu vyhrazena. 
Sledujte nás na webu www.gale-
rie-ltm, FCB a IG. 

GALERIE 
ÚSPĚCH 

Kulturní akce MKZ vloni
navštívilo přes 300 tisíc lidí
Rok 2025 potvrdil rostoucí zájem o kulturní dění 
ve městě. Na akce a program Městských kul-
turních zařízení Litoměřice dorazilo téměř 300 tisíc  
návštěvníků. Velkou pozornost na sebe strhlo nové 
Kulturní a kreativní centrum Litoměřice, které od 
září do konce roku nabídlo 109 akcí a přivítalo  
5 900 lidí. Silnou návštěvnost si udržela také další 
střediska.  

V Domě kultury a na Hradě Litoměřice se v minulém 
roce uskutečnilo 299 akcí, 820 lekcí v tanečním  
a pohybovém studiu, které je součástí Domu kul-
tury. Dále 52 lekcí tanečních kurzů, 28 degustací 
a několik desítek únikových her. Mezi nejvýznam-
nější akce patřil Ples jara a přátel vína, Litoměřický 
hrozen, Litoměřické svátky hudby, Večer módy na 
hradě a koncerty Janka Ledeckého, Divokého Billa, 
Čechomoru a dalších.  

Kulturní a kreativní centrum, které bylo otevřeno  
v září 2025, se stalo významnou součástí kulturní-
ho života ve městě. V prvních měsících provozu 
zde proběhly komentované prohlídky během dnů 
otevřených dveří, řada kreativních workshopů, kon-
cert Světlany Nálepkové, vystoupení pěveckých sborů, 
odborné přednášky a další akce. Od září do prosince 
roku 2025 se zde za podpory partnerů, se kterými bylo 
podepsáno memorandum o spolupráci, i dalších krea-
tivních nadšenců, uskutečnilo 109 akcí, které navštívilo 
celkem 5 900 lidí, a také návštěvníci Základní umělecké 
školy Litoměřice, rodinní příslušníci a učitelé. 

Výstaviště Zahrada Čech uspořádalo celkem  
43 akcí. K nejvýznamnějším a několikadenním patřily 
veletrh Zahrada Čech, Tržnice Zahrady Čech, výraznou 
stopu zanechaly také Hasičské slavnosti Litoměřice, 
Mezinárodní pivní festival, Výstava škol a Techdays, 
výstavy psů, dětské tábory a akce realizované externí-
mi organizátory. 

Divadlo K. H. Máchy uvedlo v roce 2025 celkem 
86 akcí – od divadelních představení, přes pohádky 
pro děti, až po festival. Mezi nejvýznamnější události 
patřil 21. ročník Litoměřického loutkového festivalu, 
pozornost přitáhl také Filmový festival Litoměřice, 
který každoročně pořádá Kinoklub Ostrov. Divadlo 
hostilo známé herce jako Jana Dolanského, Veroniku 
Arichtevu, Michala Dlouhého, Lindu Rybovou, Iva 
Šmoldase a další.  

Kino Máj zůstalo jedním z nejnavštěvovanějších 
kulturních míst ve městě. V roce 2025 zde proběhlo 
840 projekcí a akcí s návštěvností 55 765 diváků. Sil- 
ný ohlas měly vzdělávací školní programy i projekce 
s hosty, mimo jiné talk show Posedlí Dakarem či spe-
ciální projekce za účasti herců a tvůrců. Výraznou 

součástí letního programu byl také třídenní projekt 
50 let s Pány kluky s projekcí v kině, komentovanými 
prohlídkami po městě, výstavou a besedou s herci 
na hradě.

MKZ v roce 2025 organizovala i akce konané 
mimo střediska. Patřily k nim Adventní trhy, Roz-
svícení vánočního stromu, Vinobraní, Adventní 
benefiční koncert pro nevidomé v kostele Všech 
svatých, Litoměřické varhanní léto, Velký letní kon-
cert, Setkání u pomníku Přemysla Oráče ve Stadicích 
i vybrané koncerty Letních svátků hudby v kostele 
Všech svatých. Mezi další aktivity MKZ každoročně 
patří stavba expozic na výstavištích v Brně a Čes-
kých Budějovicích pro Agrární komoru České repub-
liky, Zelinářskou unii Čech a Moravy, Ovocnářskou 
unii České republiky nebo třeba stánek pro Ústecký 
kraj a město Litoměřice na veletrhu Holiday World.

                         Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

Jeden z nejkrásnějších vánočních stromečků za 
posledních několik let měly tentokrát o Vánoce Lito-
měřice na Mírovém náměstí. MKZ zde v rámci svátků 
uspořádala tradiční adventní trhy. Foto: Radim Tuček
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VÝSTAVY
21. 11. – 8. 3. Rudolf Dzurko: 
Jako celej život
Severoč. gal. výtvarného umění

10. 1. – 31. 3. Krušné hory
Výstava fotografií mosteckého 
fotografa P. Reše
Fotogalerie Nemocnice Litoměřice

12. 1. – 29. 4. Markéta Myšková 
– Poohlédnutí
Knihovna K. H. Máchy

23. 1. – 21. 3. Jak, Tak Dál?
Výstava výsledných prací  
22. ročníku česko-německého 
výtvarného sympozia Proudění /
Strömungen
Galerie Gotické dvojče

2. 2. - 2. 3. Výstava výtvarných 
prací žáků ZUŠ
Kino Máj

20. 3. – 31. 5. Výstava Fenomén 
MXM
Vernisáž 19. 3. od 17 h
Severoč. gal. výtvarného umění

27. 3. – 28. 6. Výstava Josef Su-
dek a přátelé. Putování na sever
Vernisáž výstavy 26. 3. v 17 h
Severoč. gal. výtvarného umění

ÚNOR
2. 2. Talkshow Šmátrání 
v paměti Josefa Dvořáka
Koncertní sál KKC, 19 h

4. 2. Jak na vztahy 
– Jiřina Hermanová
Přednáška o partnerských 
vztazích. Knih. K. H. Máchy, 17 h

4. 2. Souboj klavírů
Koncert Ondřeje Brzobohatého  
a Ondřeje Brouska. Dům kultury, 
20 h

5. 2. Přeplavme svůj La Manche
11. ročník plavecké akce pro 
seniory. Více na str. 13

6. 2. Maškarní ples Diakonie 
Litoměřice
Koliba Litoměřice, 19 h

7. 2. Jóga pro děti
Cvičení pro děti s A. V. Králikovou. 
Rezervace míst.
Knihovna K. H. Máchy, 9.30 h

7. 2. Povídání o pejskovi a kočičce
Sváťovo dividlo
DIVADéLKO, Masarykova 44, 10 h

7. 2. Komentovaná prohlídka 
výstavy Domy vypráví – archi-
tektura Litoměřic s kurátorkou
Oblast. muzeum Litoměřice, 14 h 

8. 2. Přechod Dlouhého vrchu
52. ročník oblíbené turistické 
akce. Sraz v 10 h na parkovišti 

u soudu. Ve Skalici rozdávání 
Pamětního listu, možnost občer-
stvení. Pěší trasa cca 10 km

9. 2. Štíři z února
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

10. 2. Duo Beautiful Strings
Koncertní sál KKC, 19 h

11. 2. Tři prasátka
Sváťovo dividlo
DIVADéLKO, Masarykova 44, 16 h

11. 2. Vězni z českých zemí 
v koncentračním táboře 
Auschwitz-Birkenau
Přednáška z cyklu Historie kolem 
nás s Markem Poloncarzem. 
Rezervace míst.
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

11. 2. TIKI TAKA na cestách
Zábavná talkshow nejen pro fa-
noušky fotbalu. Dům kultury, 19 h

12. 2. Výtvarná dílna k výstavě 
Rudolfa Dzurka: Jako celej život
Severoč. gal. výtv. umění, 16 h

14. 2. Masopust
Mírové náměstí

14. 2. O pejskovi a kočičce
Naivní divadélko pro všechny 
/ loutková pohádka
Knihovna K. H. Máchy, 10 h

16. 2. Typologický rámec 7G
Přednáška s Erikem Dobrovolným
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

17. 2. Město a kultura
Beseda s Lukášem Fílou
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

17. 2. Cestopisná přednáška 
- Portugalské pobřeží a Gibraltar
Dům kultury, 18 h

17. 2. Arnošt Frauenberg 
- Protože můžu
Nový stand-up speciál
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

18. 2. Poutní místa Česka
Přednáška a prezentace knihy 
s Michalem Bařinkou
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

19. 2. Komentovaná prohlídka 
výstavy Rudolfa Dzurka: 
Jako celej život
Severoč. gal. výtv. umění, 16 h

19. 2. Svatební cesta do Jiljí
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

21. 2. Noční sídliště – tvořivá dílna 
Časy: 10 – 11.30 h a 14 – 15.30 h. 
Rezervace nutná.
Oblastní muzeum v Litoměřicích

22. 2. Zlatovláska
Pohádka Sváťova dividla
Divadlo K. H. Máchy, 10 h

24. 2. Kurátorská prohlídka 
výstavy Domy vypráví 
– architektura Litoměřic

Jan Peer představí obdivuhodnou 
pestrost Iitoměřické architektury
Oblast. muzeum Litoměřice, 14 h

BŘEZEN
2. 3. Ellaboration: Dasha 
& Epoque Quartet
Dům kultury, 19 h

3. 3. Galakoncert Dalibora Jandy
Dům kultury, 19 h

4. 3. Jak na chytrý telefon 
a tablet – Moudrá sovička z.s.
Seminář pro seniory 65+ zamě-
řený na ovládání chytrého telefo-
nu a tabletu. Rezervace míst.
Knihovna K. H. Máchy, 8.30 h

4. 3. Červená Karkulka
Sváťovo dividlo
DIVADéLKO, Masarykova 44, 16 h

4. 3. Cestovatelská přednáška
s Petrem Nazarovem
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

4. 3. Koncert učitelů ZUŠ
Věnováno Nadačnímu fondu 
Delfín. Rezervace míst nutná.
Koncertní sál KKC, 18 h

6. 3. Recitál Báry Basikové
Koncertní sál KKC, 19 h

9. 3. Kouči v nesnázích
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

10. 3.  Celia – život bez lepku 
o.p.s. a Klub Celiakie Litoměřice
Beseda o bezlepkové dietě
Knihovna K. H. Máchy, 16.30 h

10. 3. Muzikály Josefa Vojtka 
tak trochu rockově
K oslavě 30 let na scéně
Dům kultury, 19 h

11. – 12. 3. V. Havel tady a teď
Dvoudenní program věnovaný 
odkazu Václava Havla nabídne 
workshopy, výstavy, projekce, 
divadelní a hudební představení. 
Místo konání bude upřesněno.

14. 3. Velikonoční jarmark
Hrad Litoměřice, 10 h

14. 3. O Budulínkovi
Sváťovo dividlo
DIVADéLKO, Masarykova 44, 10 h

14. 3. Fotbalový ples
Hotel Koliba, 20 h

16. 3. Nejkrásnější písně – Karo-
lína Janů a Beethoven Trio Praha
Koncertní sál KKC, 19 h

16. 3. Encyklopedie zlozvyků
Beseda a prezentace knihy 
Kateřiny Šedé
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

17. 3. Přednáška 
s Ivo Chmelařem
Knihovna K. H. Máchy, 16.30 h

18. 3. O Broučkovi
Sváťovo dividlo
DIVADéLKO, Masarykova 44, 16 h

18. 3. Ztracená Praha: Židovská 
komunita pod nacistickou nad-
vládou 
Přednáška z cyklu Historie kolem 
nás s Magdalenou Sedlickou. 
Rezervace míst.
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

21. 3. Poutní slavnost ke svátku 
Zvěstování Páně
Celodenní duchovní a kulturní 
program. Mše svatá - 10 h,  
koncert – 16 h
Kostel Zvěstování Panny Marie

21. 3. Litoměřický hrozen
Jarní košt vín. Hrad, 13 h

23. 3. Ludovico Einaudi Music
Klavírní koncert při svíčkách
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

24. 3. Autismus a homesharing
Beseda s Radkou Ondruškovou
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

25. 3. Litoměřice literární 
Pavel Stránský – muž na radnici
Cyklus komentovaných vycházek 
městem za slavnými osobnostmi 
a místy spojenými s literaturou. 
Sraz před knihovnou, 17 h

25. 3. Multižánrový koncert žáků 
hudebního oboru ZUŠ
Koncertní sál KKC, 18 h

27. 3. Regionální přebor v plavání 
zdravotně znevýhodněných 
sportovců
Plavecký bazén, 9 h

27. 3. Velikonoční tvoření 
DDM Rozmarýn, 16.30 h

28. 3. Otevírání dětského 
dopravního hřiště
Aktivity pro rodiny s dětmi 
s dopravní tematikou
Dětské dopravní hřiště, 14 h

28. 3. Ples jara a přátel vína
Dům kultury, 20 h

30. 3. Československo 
prostřednictvím filmových pásků 
Projekce a beseda s Filipem 
Hrbkem. Místo konání bude 
upřesněno

31. 3. Rozvoj a architektura 
Litoměřic dnes a zítra
Beseda s Janem Mužíkem
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

31. 3. Koncertní verze muzikálu 
Dracula
Dům kultury, 19 h

Hudební pondělky
Krušovická pivnice, 18 – 22 h 

Změna programu vyhrazena


